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Οι προτεραιότητες της Ελλάδας για τη νέα προγραμματική περίοδο 2007-2013, προς την κατεύθυνση της καλύτερης αξιοποίησης των κοινοτικών πόρων από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) καθορίζονται στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΣΣΑΑ) προγραμματικά και συμπληρωματικά με το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013. 

Το ΕΣΣΑΑ υποβλήθηκε επίσημα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Ε.Ε.) μέσω του συστήματος SFC στις 26.01.2007 και επικαιροποιήθηκε μέσω του συστήματος στις 13.03.2007. 

Η Ε.Ε. έκανε αποδεκτό το ΕΣΣΑΑ, με επιστολή της στις 08.05.2007 επισημαίνοντας παράλληλα ορισμένα σημεία τα οποία έπρεπε να ληφθούν υπόψη τόσο κατά την εκπόνηση του Προγράμματος όσο και σε μελλοντική επικαιροποίησή του. 

Στο πλαίσιο εφαρμογής της Εθνικής Στρατηγικής Αγροτικής Ανάπτυξης, η οποία αποτυπώνεται στο ΕΣΣΑΑ, εκπονήθηκε το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007-2013 «ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΜΠΑΛΤΑΤΖΗΣ». 

Τη νομική βάση για την εκπόνηση του Προγράμματος αποτελούν κυρίως οι εξής Κανονισμοί :

· Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1290/2005 του Συμβουλίου για τη χρηματοδότηση της κοινής γεωργικής πολιτικής 

· Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1698/2005 του Συμβουλίου για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το ΕΓΤΑΑ

· Κανονισμός (ΕΚ) αριθ. 1974/2006 της Επιτροπής για τη θέσπιση λεπτομερών κανόνων εφαρμογής του Καν. (ΕΚ) 1698/2005 του Συμβουλίου για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης από το ΕΓΤΑΑ

· καθώς  και οι Κοινοτικές Στρατηγικές Κατευθυντήριες Γραμμές (ΚΣΚΓ) για την Αγροτική Ανάπτυξη.

Η συνολική στρατηγική και πολιτική του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την Αγροτική Ανάπτυξη της περιόδου 2007-2013 εστιάζεται στην:

Αειφόρο Αγροτική Ανάπτυξη μέσω της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας του πρωτογενή και αγροδιατροφικού τομέα, καθώς και του περιβάλλοντος, σε μια βιώσιμη Ύπαιθρο.

Το παραπάνω αναπτυξιακό όραμα της Ελλάδας για την Αγροτική Ανάπτυξη της 4η Προγραμματική Περίοδο εξυπηρετείται από τους ακόλουθους Στρατηγικούς Στόχους, μέσω των οποίων αξιοποιούνται οι ευκαιρίες και τα πλεονεκτήματα που τεκμηριώθηκαν και αναδείχθηκαν μέσω της ανάλυσης SWOT του Προγράμματος καθώς και σε ένα μίγμα συγκεκριμένων πολιτικών έχοντας απόλυτη συνέπεια με το ΕΣΣΑΑ 2007-2013. 

Σημειώνεται ότι, λόγω των πρόσφατων πυρκαγιών που έπληξαν τη Χώρας μας, ενσωματώθηκε στα ανωτέρω και η Στρατηγική για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων των πυρκαγιών του θέρους του 2007, προκειμένου να αντιμετωπιστούν στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης οι καταστροφές που προκλήθηκαν μέσω βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων μέτρων τα οποία και αποτυπώνονται στο προγραμματικό κείμενο και αφορούν δράσεις για τις πυρόπληκτες περιοχές έως 200 εκατ. €.

Το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007 – 2013  αποτελείται από 16 Κεφάλαια σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ του Καν. (ΕΚ) αριθ. 1974/2006, ενώ στα Παραρτήματά του συμπεριλαμβάνονται μεταξύ των άλλων η εκ των προτέρων αξιολόγησή του (ex-ante) καθώς και η Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ).
Yποβλήθηκε επίσημα στην Ε.Ε. ως πρώτο σχέδιο στις 07.03.2007. Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκαν σχετικές διαβουλεύσεις με τις αρμόδιες Γενικές Διευθύνσεις της Ε.Ε. και επανυποβλήθηκε στις 31.07.2007 .

Η τρίτη έκδοση του Προγράμματος, όπως αυτή διαμορφώθηκε με τις τελικές παρατηρήσεις της Ε.Ε. υποβλήθηκε στις 26.10.2007. 

Τόσο το ΕΣΣΑΑ όσο και το ΠΑΑ βρίσκονται σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  www.agrotikianaptixi.gr , προς ενημέρωση κάθε ενδιαφερομένου.

Α. ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  2007-2013

Οι Στρατηγικοί Στόχοι του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας για την 4η Προγραμματική Περίοδο είναι οι :

Γενικός Στρατηγικός Στόχος 1 
Διατήρηση και βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της γεωργίας, της δασοκομίας και του αγροδιατροφικού τομέα 

Ο στόχος αυτός συμβάλλει στην περαιτέρω ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα και στην προσαρμογή του στη νέα διεθνή οικονομική πραγματικότητα, που χαρακτηρίζεται από αυξανόμενο ανταγωνισμό, τάσεις απελευθέρωσης εμπορίου, ζήτηση για προϊόντα υψηλής ποιότητας και προστιθέμενης αξίας και μείωση των παρεμβατικών μηχανισμών της ΚΑΠ για τη στήριξη των τιμών των ευρωπαϊκών γεωργικών προϊόντων. Έμφαση δίνεται στη μεταφορά γνώσης, στον εκσυγχρονισμό και στην καινοτομία, με επενδύσεις σε φυσικό και ανθρώπινο κεφάλαιο και στην ανταπόκριση ως προς τους καταναλωτές για άριστη ποιότητα προϊόντων. 

Παράλληλα συμπεριλαμβάνινται δράσεις αντιμετώπισης των διατηρούμενων διαρθρωτικών προβλημάτων των γεωργικών εκμεταλλεύσεων (ηλικιακή διάρθρωση, μικρό μέγεθος γεωργικών εκμεταλλεύσεων και κατακερματισμένος μέσος κλήρος) μέσω της πρόωρης συνταξιοδότησης και της ενθάρρυνσης εγκατάστασης νέων γεωργών καθώς και υποδομές ανάπτυξης του πρωτογενούς τομέα σχετικές με την πρόσβαση στη γεωργική και δασική γη, καθώς και τη διαχείριση των υδάτων. 

Η επίτευξη του προαναφερθέντος στρατηγικού στόχου θα επιδιωχθεί μέσω των ακόλουθων Ειδικών Στόχων.

· στην αναστροφή της ηλικιακής διάρθρωσης και του μικρού μέσου μεγέθους των γεωργικών εκμεταλλεύσεων

· στην αναδιάρθρωση και ανάπτυξη των επιχειρηματικών δομών μέσω της προώθησης του τεχνολογικού εξοπλισμού και της καινοτομίας

· στην αναβάθμιση και βελτίωση των υποδομών του πρωτογενή τομέα

· στην ανάπτυξη δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού για την προσαρμογή του στις νέες απαιτήσεις

Γενικός Στρατηγικός Στόχος 2 
Προστασία του περιβάλλοντος και αειφόρος διαχείριση των φυσικών πόρων 

Ο στόχος αυτός συμβάλλει στην προστασία και βελτίωση των φυσικών πόρων της χώρας, με στόχο τη διατήρηση της βιοποικιλότητας και την ανάπτυξη των γεωργικών και δασοκομικών συστημάτων σε περιοχές υψηλής φυσικής αξίας και παραδοσιακών τοπίων, τη βελτίωση του υδατικού ισοζυγίου και του υπόγειου υδροφορέα, την αντιμετώπιση των φαινόμενων της διάβρωσης των εδαφών και την άμβλυνση των επιπτώσεων των κλιματικών αλλαγών

Προωθούνται δράσεις σχετικά με τη διατήρηση της βιοποικιλότητας και την ορθολογική χρήση της γεωργικής γης και των δασών, την προστασία της ποιότητας των υδάτων καθώς επίσης την ενίσχυση των παραγωγών των ορεινών και μειονεκτικών περιοχών για τη διατήρηση της γεωργικής δραστηριότητας. 

Ιδιαίτερα θα χρηματοδοτηθούν παρεμβάσεις υπέρ της προστασίας του εδάφους και των νερών, καθώς επίσης και την αύξηση της δασικής έκτασης είτε άμεσα μέσω της δάσωσης γεωργικών γαιών είτε έμμεσα μέσω της αναδάσωσης των δασικών εκτάσεων που έχουν καταστραφεί από τις πυρκαγιές και τέλος μέσω της προώθησης της βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας και στην διάδοση καλλιεργητικών μεθόδων και τεχνικών που στοχεύουν στην εξοικονόμηση των υδατικών πόρων.

Η επίτευξη του προαναφερθέντος στρατηγικού στόχου θα επιδιωχθεί μέσω των ακόλουθων Ειδικών Στόχων. 

· της προστασίας του εδάφους

· της προστασίας των υδατικών πόρων

· της άμβλυνσης των κλιματικών μεταβολών

· της προστασίας της βιοποικιλότητας

· της προστασίας – διατήρησης του αγροτικού τοπίου

· της βελτίωσης της οικολογικής σταθερότητας των δασών

Γενικός Στρατηγικός Στόχος 3 
Βελτίωση της ποιότητας ζωής στις αγροτικές περιοχές και ενθάρρυνση της διαφοροποίησης της αγροτικής οικονομίας 

Οι παρεμβάσεις που προτείνονται στο πλαίσιο εφαρμογής του παρόντος γενικού στόχου (άξονας 3) προσανατολίζονται στις ορεινές/ μειονεκτικές περιοχές δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία βασικών υποδομών καθώς και στην προώθηση της διαφοροποίησης της τοπικής οικονομίας και θα επικεντρωθούν στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας με έμφαση στην καινοτομία και την οικονομική διαφοροποίηση.

Στο πλαίσιο αυτό θα αναληφθούν πρωτοβουλίες για τη διαφοροποίηση της αγροτικής οικονομίας και της ποιότητας ζωής στις αγροτικές περιοχές με στόχο τη δημιουργία ευκαιριών απασχόλησης και προϋποθέσεων οικονομικής ανάπτυξης. Ειδικότερα επιδιώκεται η αναστροφή των δυσμενών τάσεων της πληθυσμιακής συρρίκνωσης, κυρίως των φθινουσών περιοχών, και της εγκατάλειψης των ορεινών περιοχών των οποίων η τοπική οικονομία εξαρτάται άμεσα από τον πρωτογενή τομέα, καθώς και η ενσωμάτωση των περιοχών αυτών σε μια ολοκληρωμένη προσπάθεια δημιουργίας μιας ζωντανής και εξελισσόμενης υπαίθρου με προοπτικές ανάπτυξης, μέσω της προώθησης ευκαιριών πολυαπασχόλησης, της διασφάλισης συνθηκών ίσων ευκαιριών μεταξύ των δύο φύλων, της αξιοποίησης του φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος, την αναβάθμιση των υποδομών, την προστασία και ανάδειξη των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών των περιοχών της υπαίθρου που θα συμβάλλουν στη βελτίωση της ελκυστικότητας ως περιοχές κατοίκησης και στην προσέλκυση επενδύσεων.

Θα αναληφθούν δράσεις για την ενεργοποίηση του ενδογενούς δυναμικού των αγροτικών περιοχών μέσω της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας μικρής κλίμακας είτε μέσω παρεμβάσεων για την επεξεργασία των τοπικών προϊόντων και την ενίσχυση του τουρισμού. Η αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων της υπαίθρου, τα νέα πρότυπα κατοίκησης αστικοποίησης ή επαναστικοποίησης που ενισχύονται μέσω των μεγάλων έργων υποδομής που θα χρηματοδοτηθούν από τα διαρθρωτικά ταμεία, θα αξιοποιηθούν μέσω του παρόντος γενικού στόχου.

Η επίτευξη του προαναφερθέντος στρατηγικού στόχου θα επιδιωχθεί μέσω των ακόλουθων Ειδικών Στόχων:

· Της βελτίωσης της ελκυστικότητας των αγροτικών περιοχών

· Της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας

Γενικός Στρατηγικός Στόχος 4 
Δημιουργία τοπικών ικανοτήτων για την απασχόληση και τη διαφοροποίηση στις αγροτικές περιοχές μέσω της προσέγγισης Leader 

Οι στρατηγικές τοπικής ανάπτυξης που αναπτύσσονται μέσω της προσέγγισης LEADER έχουν ολοκληρωμένο και πολυτομεακό χαρακτήρα. Η ολοκληρωμένη προσέγγιση αφορά στην προώθηση όλων των οικονομικών δραστηριοτήτων στις οποίες στηρίζεται το τοπικό παραγωγικό σύστημα, στην ισόρροπη ανάπτυξη του αγροτικού χώρου (ορεινές, μειονεκτικές, νησιωτικές και πεδινές περιοχές) και την τοπική ανάπτυξη σε πλαίσια οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής ισορροπίας. Η ολοκληρωμένη προσέγγιση στην τοπική ανάπτυξη ταυτίζεται με την «εκ των κάτω» προσέγγιση, αφού προϋποθέτει συμμετοχικό προγραμματισμό (σχεδιασμό) και κινητοποίηση των τοπικών φορέων και του τοπικού πληθυσμού, οι οποίοι γνωρίζουν τα προβλήματα και τις δυνατότητες της περιοχής τους.

Οι παρεμβάσεις της προσέγγισης θα αφορούν στη βελτίωση της διακυβέρνησης και της κινητοποίησης του ενδογενούς αναπτυξιακού δυναμικού των αγροτικών περιοχών, μέσω της ενίσχυσης της συνεργασίας και της δικτύωσης περιοχών και φορέων και κλάδων προκειμένου να αναπτυχθούν νέοι τρόποι και διαδικασίες για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των επιλεγμένων αγροτικών περιοχών, με στόχο τη στήριξη της καινοτομίας σε όλους τους τομείς της τοπικής οικονομίας και της ενίσχυσης καινοτόμων παρεμβάσεων με θετικά αποτελέσματα στην ανταγωνιστικότητα των περιοχών παρέμβασης αλλά και στη δυνατότητα νέων ευκαιριών απασχόλησης, στο πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης τοπικής αναπτυξιακής στρατηγικής.

Η επίτευξη του προαναφερθέντος στρατηγικού στόχου θα επιδιωχθεί μέσω των ακόλουθων Ειδικών Στόχων.

· της εφαρμογής σχεδίων συνεργασίας

· της ενίσχυσης της ικανότητας των τοπικών φορέων και κινητοποίησης του πληθυσμού για το σχεδιασμό και υλοποίηση τοπικών στρατηγικών ανάπτυξης

Β. ΠΙΝΑΚΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΒΑΡΥΤΗΤΩΝ (% Δ.Δ.)
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ΒΑΡΥΤΗΤΑ 

ΔΔ/ ΣΥΝ. 1-

3

111    Επαγγελματική κατάρτιση και ενημέρωση

24.999.127         0,50%

112    Εγκατάσταση νέων γεωργών

304.989.343       6,13%

113    Πρόωρη συνταξιοδότηση 

269.990.566       5,43%

114    Χρήση συμβουλευτικών υπηρεσιών 

49.998.253         1,00%

115    Σύσταση συμβουλευτικών υπηρεσιών

-                       0,00%

121    Εκσυγχρονισμός γεωργικών εκμεταλλεύσεων

449.984.276       9,04%

122    Βελτίωση της οικονομικής αξίας των δασών

14.999.126         0,30%

123    Προστιθέμενη αξία των γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων 

388.501.190       7,81%

124    Ανάπτυξη νέων προϊόντων, επεξεργασιών και τεχνολογιών 

-                       0,00%

125    Γεωργικές και Δασοκομικές Υποδομές

699.975.542       14,07%

126    Φυσικές καταστροφές. Αποκατάσταση/πρόληψη

9.999.651           0,20%

131    Εκπλήρωση προτύπων

29.998.952         0,60%

132    Συμμετοχή σε συστήματα ποιότητας

19.999.301         0,40%

133    Δραστηριότητες ενημέρωσης και προώθησης

29.998.952         0,60%

Σύνολο  Άξονα  1 Ανταγωνιστικότητα

     2.293.434.278      46,1%

211    Ενισχύσεις για μειονεκτήματα ορεινών περιοχών 

344.976.354       6,93%

212    Ενισχύσεις για μειονεκτήματα, εκτός των ορεινών περιοχών 

79.995.749         1,61%

213    Ενισχύσεις Natura 2000 και Νερά 

7.999.574           0,16%

214    Γεωργο-περιβαλλοντικές ενισχύσεις

891.952.602       17,93%

215    Ενισχύσεις για την καλή διαβίωση των ζώων

-                       0,00%

216    Στήριξη για μη παραγωγικές επενδύσεις

19.998.938         0,40%

221    Πρώτη δάσωση γεωργικής γης

139.992.560       2,81%

222    Πρώτη εγκατάσταση γεωργοδασοκομικών συστημάτων σε γεωργική γη

-                       0,00%

223    Πρώτη δάσωση μη γεωργικής γης

29.998.406         0,60%

224    Ενισχύσεις Natura 2000 (για δάση)

9.999.469           0,20%

225    Δασο-περιβαλλοντικές ενισχύσεις

-                       0,00%

226    Αποκατάσταση του δασοκομικού δυναμικού και εισαγωγή δράσεων πρόληψης

179.996.175       3,62%

227    Στήριξη για μη παραγωγικές επενδύσεις

9.999.043           0,20%

Βελτίωση Περιβάλλοντος & Υπαίθρου

     1.714.908.870      34,5%

311    Διαφοροποίηση 

105.015.534       2,11%

312    Ανάπτυξη πολύ μικρών επιχειρήσεων 

146.736.977       2,95%

313    Ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων

299.962.659       6,03%

321    Βασικές υπηρεσίες 

109.979.463       2,21%

322    Ανακαίνιση και ανάπτυξη χωριών

234.974.795       4,72%

323    Διατήρηση της αγροτικής κληρονομιάς

64.987.865         1,31%

331    Κατάρτιση και ενημέρωση οικονομικών φορέων

-                       0,00%

341    Απόκτηση δεξιοτήτων και εμψύχωση

4.994.732           0,10%

Διαφοροποίηση & Ποιότητα Ζωής

        966.652.025      19,4%

4.974.995.173 100,00%

ΑΠΌ  ΑΞΟΝΑ  1

38.513.069 13,0%

ΑΠΌ  ΑΞΟΝΑ  2

0

ΑΠΌ  ΑΞΟΝΑ  3

256.753.781 87,0%

Leader

       295.266.850      5,9%

Μέτρο 511 Τεχνική  Βοήθεια 103.000.000      2,0%

1)  Λειτουργικά για το ΕΑΔ *

2.500.000          

2 ) Πρόγραμμα Δράσης του ΕΑΔ

7.500.000          

ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ 5.077.995.173

Σύνολο  Άξονα  4

Μέτρο / Άξονας

Σύνολο  Άξονα  2

Σύνολο  Άξονα  3

ΜΕΡΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ


Γ. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΞΟΝΕΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Άξονας 1: Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα της γεωργίας και της δασοκομίας

Ο Άξονας «Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα της γεωργίας και της δασοκομίας» έχει τη μεγαλύτερη χρηματοδοτική βαρύτητα στο ΠΑΑ 2007-2013 δεσμεύοντας το 46,1 %των πόρων. Οι ομάδες μέτρων, τα μέτρα και οι δράσεις που θα προωθηθούν στο πλαίσιο του συγκεκριμένου άξονα λαμβάνουν υπόψη τη στρατηγική της Λισσαβόνας και την ανάγκη συμπληρωματικότητας των δράσεων με έργα άλλων κοινοτικών ταμείων όπως του ΕΤΠΑ, του ΤΣ και του ΕΚΤ, καθώς και με άλλα έργα του ΕΓΤΑΑ..

Ο Άξονας λειτουργεί συμπληρωματικά με τους άλλους Άξονες εξυπηρετώντας κατά προτεραιότητα τον πρώτο γενικό στόχο του Προγράμματος. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα αποτελεί ουσιώδη προϋπόθεση για τη διατήρηση της οικονομικής και κοινωνικής συνοχής στις αγροτικές περιοχές. Παρά τη σημαντική μείωση της απασχόλησης στο πρωτογενή τομέα απασχολείται το 12,6% των απασχολουμένων της χώρας ενώ αν εξαιρεθούν τα μεγέθη της απασχόλησης της Περιφέρειας Αττικής το ποσοστό αυτό είναι σημαντικά υψηλότερο.

Οι παρεμβάσεις του Άξονα αποτελούν την εξειδίκευση της πρώτης κατευθυντήριας γραμμής των ευρωπαϊκών κατευθυντήριων γραμμών για την Αγροτική Ανάπτυξη της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013, κατάλληλα προσαρμοσμένες στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της ελληνικής γεωργίας όπως αυτά συντίθενται από το ανθρώπινο κεφάλαιο, τα διαρθρωτικά χαρακτηριστικά της παραγωγής και το επίπεδο υποδομών.

Οι παρεμβάσεις του Άξονα διαρθρώνονται σε τρεις επιμέρους μείζονες θεματικές ενότητες κατ’ αντιστοιχία με το περιεχόμενο του Κανονισμού 1698/2005, που είναι:

· Ανθρώπινο κεφάλαιο

· Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία

· Ποιότητα

(1)
Ανθρώπινο κεφάλαιο

Στο θέμα του «ανθρωπίνου δυναμικού» τίθενται δυο προτεραιότητες: η πρώτη αφορά στην ανάγκη εξισορρόπησης, στο μέτρο που αυτό είναι δυνατό αλλά και επιθυμητό, της σχέσης εξόδου – εισόδου στο «γεωργικό επάγγελμα» και η δεύτερη αφορά στο θέμα της βελτίωσης του επιπέδου των γνώσεων (μέσω ενός συνδυασμού παρεμβάσεων που στοχεύει σε επιμέρους κατηγορίες «ομάδων στόχων» μέσω διαφόρων ενεργειών που είναι η κατάρτιση, η ενημέρωση, η μεταφορά τεχνογνωσίας κ.ά.

Οι προτεραιότητες αυτές θα εξυπηρετηθούν μέσω των αναγκαίων μέτρων που είναι :

i)
Μέτρα που αποσκοπούν στην προαγωγή της γνώσης και τη βελτίωση του ανθρώπινου δυναμικού.

Το μέτρο 111 «Δράσεις επαγγελματικής κατάρτισης και ενημέρωσης» στοχεύει την παροχή ενημέρωσης - πληροφόρησης και άτυπης κατάρτισης που θα εστιάζει σε θέματα που άπτονται της προστασίας του περιβάλλοντος. Το μέτρο λειτουργεί συμπληρωματικά με τα προγράμματα κατάρτισης που θα χρηματοδοτηθούν από το ΕΚΤ .

Τα μέτρα 112 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» και 113 «Πρόωρη Συνταξιοδότηση» στοχεύουν στην άμβλυνση δυο διαρθρωτικών προβλημάτων της ελληνικής γεωργίας, που είναι η πληθυσμιακή ανανέωση των απασχολούμενων στον πρωτογενή τομέα, αλλά και η αύξηση του μέσου μεγέθους των γεωργικών εκμεταλλεύσεων. Η στροφή προς την επιχειρηματική γεωργία προϋποθέτει οικονομίες κλίμακας και τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των συντελεστών παραγωγής. Ο μικρός και κατακερματισμένος «γεωργικός κλήρος» λειτουργεί ανασταλτικά για την επιδίωξη αυτή.

Με το μέτρο 114 «Χρήση Υπηρεσιών Παροχής Γεωργικών Συμβουλών Στην Εκμετάλλευση Και Παροχή Δασοκομικών Συμβουλών» επιδιώκεται η παροχή τεκμηριωμένων συμβουλών προς τον παραγωγό σε κρίσιμους τομείς όπως το περιβάλλον η οργάνωση και διοίκηση της εκμετάλλευσης, καθώς και οι τάσεις στις διεθνείς αγορές.
(2)
Επιχειρηματικότητα – Καινοτομία

Η βελτίωση των οικονομικών επιδόσεων, η αύξηση της προστιθέμενης αξίας της γεωργικής, της δασοκομικής παραγωγής και της παραγωγής ειδών διατροφής μπορεί να προέλθει μέσω της αξιοποίησης νέων αγορών, τη βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων των γεωργικών εκμεταλλεύσεων και της δασοκομίας, την ενοποίηση της αλυσίδας των γεωργικών προϊόντων και των ειδών διατροφής, τη διευκόλυνση της καινοτομίας και της πρόσβασης στην έρευνα και ανάπτυξη και, τέλος, μέσω της αύξησης της χρήσης των ΤΠΕ σε όλο το φάσμα της παραγωγής/ μεταποίησης και εμπορίας γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων. Απαραίτητη προϋπόθεση για την επίτευξη των επιδιώξεων αυτών είναι η ύπαρξη κατάλληλων υποδομών που θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη και την προσαρμογή της γεωργίας και της δασοκομίας. Τα μέτρα του Άξονα, που συμβάλλουν στην επίτευξη των επιδιώξεων αυτών είναι:

ii)
Μέτρα που αποσκοπούν στην αναδιάρθρωση και ανάπτυξη του φυσικού κεφαλαίου και την προαγωγή της καινοτομίας.

Τα μέτρα 121 «Εκσυγχρονισμός Γεωργικών Εκμεταλλεύσεων» και 122 «Βελτίωση Της Οικονομικής Αξίας Των Δασών» στοχεύουν στην αναδιάρθρωση και στον εκσυγχρονισμό των γεωργικών και δασικών εκμεταλλεύσεων. Για μεν τα δάση, με δεδομένη τη μικρή «παραγωγική» τους σημασία, αλλά με αντιστρόφως ανάλογη την «οικολογική» σημασία τους, η έμφαση θα δοθεί στην ενθάρρυνση επενδύσεων που στοχεύουν τόσο στη βελτίωση της παραγωγικής τους ικανότητας όσο και στην «ενίσχυση» - προστασία – ανάδειξη του πολυλειτουργικού τους ρόλου.

Σε ότι αφορά στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις, η αύξηση της παραγωγικότητας που είναι αναγκαία, και η μεγέθυνση της οικονομικής απόδοσης δεν προϋποθέτει κατ’ ανάγκη και αύξηση της παραγωγής. Οι επενδύσεις αποσκοπούν στην εισαγωγή νέων τεχνολογιών, στη βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων, στη διευκόλυνση για την αναδιάρθρωση της παραγωγής, στη στροφή σε νέες καλλιέργειες, και την παραγωγή πρώτων υλών όπως τα βιοκαύσιμα.

Το μέτρο 123 «Αύξηση Της Αξίας Των Γεωργικών Και Δασοκομικών Προϊόντων» στοχεύει στον εκσυγχρονισμό των ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται στην πρώτη μεταποίηση και στην εμπορία γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων. 

Η βιομηχανία τροφίμων αποτελεί τον πλέον δυναμικό και ταχέως αναπτυσσόμενο κλάδο της ελληνικής μεταποίησης και απορροφά το μεγαλύτερο όγκο της γεωργικής παραγωγής. Ένας ισχυρός και ανταγωνιστικός αγροδιατροφικός τομέας αποτελεί σημαντική προϋπόθεση για τη δημιουργία / διατήρηση θέσεων απασχόλησης και ανάπτυξης στις αγροτικές περιοχές.

Η εισαγωγή καινοτόμων μεθόδων παραγωγής, η διαρκής ανανέωση του μηχανολογικού και τεχνολογικού εξοπλισμού, η διαφύλαξη των υψηλότερων ποιοτικών προτύπων για τα παραγόμενα τρόφιμα αποτελούν σημαντικές παραμέτρους ιδιαίτερα για τις ΜΜΕ του κλάδου για να παραμείνουν ανταγωνιστικές.

Κατ’ αντιστοιχία, η αξιοποίηση του δασικού πλούτου μπορεί σαν οικονομική δραστηριότητα να έχει μικρή συμβολή στην οικονομία της χώρας, αλλά αποτελεί μια πηγή δημιουργίας θέσεων εργασίας στις ορεινές και απομακρυσμένες περιοχές της χώρας. Η προμήθεια σύγχρονου τεχνολογικού και μηχανολογικού εξοπλισμού τόσο για τη συγκομιδή όσο και την επεξεργασία των δασικών προϊόντων είναι απαραίτητη για τη συνέχιση της λειτουργίας του περιορισμένου αριθμού επιχειρήσεων αλλά του σχετικά μεγάλου
 αριθμού δασεργατών.

Η ύπαρξη σύγχρονων υποδομών αποτελεί σημαντική παράμετρο για την ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα. Τα μέτρα 125 «Βελτίωση Και Ανάπτυξη Της Υποδομής Που Σχετίζεται Με Την Ανάπτυξη Και Προσαρμογή Της Γεωργίας Και Της Δασοκομίας» και 126 «Αποκατάσταση Του Γεωργικού Παραγωγικού Δυναμικού Που Έχει Πληγεί Από Φυσικές Καταστροφές Και Εισαγωγή Των Κατάλληλων Δράσεων Πρόληψης» στοχεύουν κατά κύριο λόγο στη βελτίωση της πρόσβασης σε γεωργική και δασική γη, στον αναδασμό και τις έγγειες βελτιώσεις και τη διαχείριση των υδάτων.

Η ορθολογική διαχείριση των υδάτων εστιάζεται στη μείωση των απωλειών ύδατος από τα πεπαλαιωμένα αρδευτικά δίκτυα, αλλά και στην αντικατάσταση των κοστοβόρων και περιβαλλοντικά επιβλαβών γεωτρήσεων μέσω της αύξησης των χώρων συγκέντρωσης/ ταμίευσης των επιφανειακών απορροών. Σε ότι αφορά τις δασικές υποδομές η έμφαση δίνεται σε δράσεις, που θα επιτρέψουν την ορθολογική διαχείριση αλλά και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα.

(3)
Ποιότητα

Τα διαρθρωτικά χαρακτηριστικά της ελληνικής γεωργίας δεν επιτρέπουν τη μεγιστοποίηση της γεωργικής παραγωγής για να ανταγωνιστεί την παραγωγή κρατών που διαθέτουν υπερεπάρκεια υδατικών πόρων και μεγάλες πεδινές εκτάσεις. Η στροφή στην ποιοτική παραγωγή επώνυμων και πιστοποιημένων προϊόντων διατροφής που θα επιθυμούν να αγοράσουν οι καταναλωτές με ταυτόχρονη επίτευξη υψηλών περιβαλλοντικών επιδόσεων αποτελεί την ασφαλέστερη επιλογή για τη διασφάλιση της ανταγωνιστικής θέσης των εγχώριων γεωργικών προϊόντων.

Σε ένα ταχέως μεταβαλλόμενο διεθνές περιβάλλον δεν αρκεί να παράγεις χωρίς ταυτόχρονα να διασφαλίζεις και τη διάθεση των προϊόντων στην αγορά. Το εμπόριο των γεωργικών προϊόντων ολοένα και περισσότερο κυριαρχείται από τη παρουσία των μεγάλων πολυεθνικών αλυσίδων λιανικής πώλησης. Η ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας των ελληνικών προϊόντων από τον παγκόσμιο καταναλωτή αποτελεί σημαντική παράμετρο για την «τοποθέτηση» των ελληνικών «αγροδιατροφικών» προϊόντων στις έντονα ανταγωνιστικές διεθνείς αγορές.

Στην επίτευξη των ανωτέρω επιδιώξεων θα συμβάλλουν τα μέτρα:

iii)
Μέτρα που αποσκοπούν στη βελτίωση της ποιότητας της γεωργικής παραγωγής.

Τα μέτρα 131 «Εκπλήρωση Των Προτύπων Με Βάση Την Κοινοτική Νομοθεσία», 132 «Συμμετοχή Των Γεωργών Σε Συστήματα Για Την Ποιότητα Τροφίμων» και 133 «Δραστηριότητες Ενημέρωσης Και Προώθησης» στοχεύουν στη διασφάλιση της παραγωγής «πιστοποιημένων» γεωργικών προϊόντων που θα παρέχουν εγγυήσεις στον καταναλωτή για την ποιότητα και τη διαδικασία παραγωγής τους, την ενημέρωση του καταναλωτή για τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά των προϊόντων αυτών έτσι ώστε αφενός να γνωρίζει «τι τρώει» και αφετέρου να είναι πρόθυμος να επωμισθεί ένα μεγαλύτερο κόστος για την αγορά των προϊόντων αυτών αφού το συνολικό κόστος σε σχέση με την «αξία του προϊόντος» (“value for money”) διαμορφώνεται σε ικανοποιητικά επίπεδα.

Άξονας 2: Βελτίωση του περιβάλλοντος και της υπαίθρου

Υδατικό Περιβάλλον-Εθνική Στρατηγική για τους Υδάτινους πόρους

Η Ελλάδα έχει σχετικά επαρκείς – με υψηλά ποιοτικά χαρακτηριστικά - ποσότητες υδατικών πόρων αλλά εντοπίζονται σημαντικά προβλήματα όσον αφορά στην αξιοποίησή τους και τη βέλτιστη διαχείρισή τους. Μερικοί από τους κυριότερους λόγους που προκαλούν προβλήματα στην αξιοποίηση των υδατικών πόρων της χώρας είναι: η άνιση κατανομή των υδατικών πόρων στο χώρο και στο χρόνο, η άνιση κατανομή της ζήτησης στο χώρο, η αναντιστοιχία της γεωμορφολογίας της χώρας με την κατανομή της προσφοράς, η εξάρτηση της βόρειας Ελλάδας από τις επιφανειακές απορροές ποταμών που προέρχονται από γειτονικά κράτη, τα πολλά άνυδρα ή µε ελάχιστους υδατικούς πόρους νησιά της χώρας.

Παρόλο που η κυριότερη χρήση νερού κατανέμεται στην γεωργία με >84%, η απόδοση της είναι χαμηλή. Στο 92% των αρδευόμενων εκτάσεων της χώρας η άρδευση γίνεται με συστήματα & τεχνικές υψηλών απωλειών (μεγαλύτερες του 50%) με συνέπεια την υπερεκμετάλλευση των υδροφορέων.

Αποτελεί βασικό στόχο του ΠΑΑ η προώθηση της ορθολογικής χρήσης των υδατικών πόρων αφενός μέσω εγγειοβελτιωτικών έργων για εξοικονόμηση νερού άρδευσης (Άξονας 1), αφετέρου μέσω εφαρμογής γεωργικών πρακτικών που αποσκοπούν σε μειωμένη χρήση νερού (άξονας 2).

Ο βασικός στόχος της Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60 για την επίτευξη καλής ποιότητας υδάτων σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προϋποθέτει την υλοποίηση διακριτών ενδιάμεσων σταδίων, που ρητά αναφέρονται στην Οδηγία. Τα πιο πιεστικά από άποψη χρόνου ενδιάμεσα στάδια απορρέουν από τα άρθρα 3, 5 και 6 της Οδηγίας και αφορούν στον προσδιορισμό των επιμέρους λεκανών απορροής και τις μελέτες των πιέσεων, των επιπτώσεων και των οικονομικών παραμέτρων που σχετίζονται με τη χρήση των υδάτων σε κάθε υδατική περιφέρεια. 

Ο άξονας 2 συμβάλλει στην εθνική στρατηγική για τους υδάτινους πόρους με δράσεις που σχετίζονται είτε άμεσα (προστασία υγροτοπικών συστημάτων) είτε έμμεσα (νιτρορύπανση) στην προστασία του υδάτινου δυναμικού της χώρας.

Στο πλαίσιο της προστασίας υγροτοπικών συστημάτων έχουν επιλεγεί συγκεκριμένες περιοχές για εφαρμογή γεωργοπεριβαλλοντικών μέτρων που στοχεύουν στην μείωση κατανάλωσης νερού και χρήσης λιπασμάτων, όπως οι Λίμνες Δ. Μακεδονίας, οι λίμνες Λιμνοθάλασσες Θράκης, η λίμνη Παμβώτιδα , το Δέλτα Έβρου και άλλα υγροτοπικά συστήματα 

Περιοχές Natura
Σημαντική έκταση της χώρας έχει ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό Οικολογικό Δίκτυο Natura 2000. Το Δίκτυο Natura 2000 στην Ελλάδα περιλαμβάνει 151 Ζώνες Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ – Οδηγία 79/409/ΕΚ) και 239 Τόπους Κοινοτικής Σημασίας (ΤΚΣ – Οδηγία 92/43/ΕΚ). Περίπου η μισή έκταση του Δικτύου αποτελείται από δάση και θαμνότοπους. Αρκετές δράσεις του Άξονα εφαρμόζονται σε γεωργικές περιοχές που βρίσκονται σε NATURA. Επίσης δράσεις θα υπάρξουν και σε δασικές περιοχές που είναι ενταγμένες σε καθεστώς NATURA. 

Εφαρμογή των μέτρων του Άξονα 2 

Στο πλαίσιο του άξονα 2 προτείνονται παρεμβάσεις ορθολογικής διαχείρισης της γεωργικής και δασικής γης που θα συμβάλλουν στην προστασία και βελτίωση του περιβάλλοντος (γενικός στόχος) μέσω της εξυπηρέτησης των ακόλουθων προτεραιοτήτων (ειδικών στόχων).

· Της προστασίας του εδάφους

· Της προστασίας των υδατικών πόρων

· Της άμβλυνσης των κλιματικών μεταβολών

· Της προστασίας της βιοποικιλότητας

· Της προστασίας – διατήρησης του αγροτικού τοπίου

· Της βελτίωσης της οικολογικής σταθερότητας των δασών

Ειδικότερα:

Α. Προστασία εδάφους

Για την προστασία του εδάφους οι παρεμβάσεις επικεντρώνονται σε μέτρα – υπομέτρα και δράσεις που αποσκοπούν κυρίως στην πρόληψη του φαινομένου της ερημοποίησης ιδίως μέσω της συνέχισης της γεωργικής δραστηριότητας, της αντιδιαβρωτικής προστασίας και της προώθησης συστημάτων φιλικών προς το περιβάλλον ως ακολούθως.

	Μέτρο
	Υπομέτρο
	Δράση

	Εξισωτική ορεινών περιοχών
	-
	-

	Εξισωτική μειονεκτικών
	
	

	Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις
	Προώθηση πρακτικών παραγωγής, φιλικών προς το περιβάλλον 
	Βιολογική γεωργία

	
	
	Βιολογική κτηνοτροφία

	
	
	Εκτατικοποίηση κτηνοτροφίας

	Μη παραγωγικές επενδύσεις σε γεωργικές εκτάσεις
	Προστασία αναβαθμίδων – φυτοφρακτών
	Αποκατάσταση αναβαθμίδων

	
	
	Αναδημιουργία φυτοφρακτών

	Δάσωση γεωργικών εκτάσεων
	-
	-

	Δάσωση μη γεωργικών εκτάσεων
	-
	-

	Αποκατάσταση δασοκομικού δυναμικού και εισαγωγή δράσεων πρόληψης
	-
	-


Β. Προστασία των υδατικών πόρων

Για την προστασία των υδατικών πόρων οι παρεμβάσεις θα επικεντρωθούν κυρίως σε περιοχές που έχουν χαρακτηρισθεί ευπρόσβλητες στα νιτρικά και στα υγροτοπικά συστήματα με την προώθηση πρακτικών καλλιέργειας που θα συμβάλλουν στη μείωση των εισροών (λιπάσματα, φυτοφάρμακα, νερό).

Οι παρεμβάσεις για την προστασία των υδατικών πόρων που αναφέρονται στη συνέχεια ενδυναμώνονται από τις αντίστοιχες παρεμβάσεις για την προστασία του εδάφους π.χ. η βιολογική γεωργία συμβάλλει στη μείωση της χημικής ρύπανσης των νερών, η δάσωση συμβάλλει στον εμπλουτισμό του υπόγειου υδροφορέα κλπ. καθώς και τα μέτρα του Άξονα 1, όπως εκσυγχρονισμός αρδευτικών δικτύων, ταμιευτήρες κ.λ.π.
	Μέτρο
	Υπομέτρο
	Δράση

	Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις
	Γεωργοπεριβαλλοντικές δράσεις για την προστασία των υδάτινων πόρων
	Προστασία των ευαίσθητων στα νιτρικά περιοχών

	
	
	Προστασία υγροτοπικών συστημάτων

	
	
	Ολοκληρωμένη Διαχείριση βάμβακος


Γ. Άμβλυνση κλιματικών αλλαγών

Για την άμβλυνση των κλιματικών αλλαγών οι παρεμβάσεις επικεντρώνονται στη βελτίωση του ισοζυγίου των αερίων θερμοκηπίου κυρίως μέσω της μείωσης των εκπομπών οξειδίων του αζώτου και της αύξησης της φυτικής μάζας για την μείωση του CO2 της ατμόσφαιρας. Στην επίτευξη αυτού του στόχου θα συμβάλλει το σύνολο των παρεμβάσεων για την προστασία του εδάφους και των νερών καθώς και αυτά που αφορούν την βελτίωση της οικολογικής σταθερότητας των δασών, ενώ ενδυναμώνονται από την προώθηση της καλλιέργειας ενεργειακών φυτών

Δ. Προστασία της βιοποικιλότητας

Στην προστασία της άγριας χλωρίδας και πανίδας συμβάλλει το σύνολο των παρεμβάσεων για την προστασία του εδάφους, των νερών και κυρίως αυτών που αφορούν την οικολογική σταθερότητα των δασών. Παράλληλα στο πλαίσιο των γεωργοπεριβαλλοντικών ενισχύσεων προτείνονται οι ακόλουθες εξειδικευμένες δράσεις.

	Μέτρο
	Υπομέτρο
	Δράση

	Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις
	Ειδικές παρεμβάσεις για τη βιοποικιλότητα
	Διατήρηση απειλούμενων αυτόχθονων φυλών αγροτικών ζώων

	
	
	Διατήρηση εκτατικών καλλιεργειών που κινδυνεύουν από γενετική διάβρωση

	
	
	Διατήρηση των γενετικών πόρων της κτηνοτροφίας

	
	
	Προώθηση πρακτικών για την προστασία της άγριας ζωής

	
	
	Προστασία θαλάσσιου πάρκου Ζακύνθου

	
	
	Μακροχρόνια παύση της εκμετάλλευσης γεωργικών γαιών

	Μη παραγωγικές επενδύσεις
	Συνοδευτικές δράσεις για την προστασία της Άγριας ζωής
	Διατήρηση ελληνικού ποιμενικού

	
	
	Ηλεκτροφόρος περίφραξη

	
	
	Τεχνητές φωλιές

	Ενισχύσεις Natura 2000 (δασικά)
	-
	-


Ε. Προστασία του αγροτικού τοπίου 

Προτείνονται εξειδικευμένες παρεμβάσεις για την προστασία του αγροτικού τοπίου ως ακολούθως:

	Μέτρο
	Υπομέτρο
	Δράση

	Γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις
	Προστασία αγροτικού τοπίου
	Προστασία του Ελαιώνα της Άμφισσας

	
	
	Διατήρηση της παραδοσιακής πρακτικής στον αμπελώνα της Ν. Θήρας

	Μη παραγωγικές επενδύσεις
	Προστασία φυτοφρακτών και αναβαθμίδων
	Αναδημιουργία φυτοφρακτών

	
	
	Αποκατάσταση αναβαθμίδων


ΣΤ. Βελτίωση της οικολογικής σταθερότητας των δασών και ενίσχυση του πολυλειτουργικού τους ρόλου.

Οι παρεμβάσεις θα επικεντρωθούν κυρίως στην αύξηση της δασοκάλυψης μέσω της πρώτης δάσωσης γεωργικών και μη γαιών και ιδίως της αποκατάστασης του δασοκομικού δυναμικού που έχει πληγεί από φυσικές καταστροφές και της λήψης μέτρων πρόληψης των πυρκαγιών.

Άξονας 3: Ποιότητα ζωής στις αγροτικές περιοχές και διαφοροποίηση της αγροτικής οικονομίας

Στη νέα προγραμματική περίοδο το στρατηγικό πλαίσιο του Άξονα 3 του ΠΑΑ αφορά τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων των αγροτικών περιοχών και τη διαφοροποίηση της αγροτικής οικονομίας. Οι ομάδες μέτρων, τα μέτρα και οι δράσεις που θα υιοθετηθούν θα έχουν σαν στόχο την οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική αναβάθμιση της υπαίθρου, κατά τρόπο που να εξασφαλίζεται η οικονομική αυτοδυναμία της, η προστασία του περιβάλλοντος και η διάσωση και διαφύλαξη στοιχείων της πολιτιστικής κληρονομιάς.

Ειδικότερα, μέσω του Άξονα 3, επιδιώκεται η εξυπηρέτηση των ακόλουθων ειδικών στόχων του ΕΣΣΑΑ :

· Βελτίωση της ελκυστικότητας των αγροτικών περιοχών

· Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας

Για την επίτευξη των ανωτέρω η στρατηγική που υιοθετείται επικεντρώνεται :

· στην αντιμετώπιση προβλημάτων σε γεωγραφικό επίπεδο καθότι ο αγροτικός χώρος παρουσιάζει μεγάλη ποικιλομορφία και επομένως η στρατηγική πρέπει να είναι κατάλληλα προσαρμοσμένη στα ειδικά χαρακτηριστικά κάθε περιοχής 

· στην ανάπτυξη όλων των τομέων της οικονομίας και στην ενδυνάμωση των πολλαπλασιαστικών επιδράσεων στην τοπική οικονομία

· στην αξιοποίηση του ενδογενούς δυναμικού κάθε περιοχής 

· στη στήριξη της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, στη δημιουργία κατάλληλων υποδομών και στην παροχή υπηρεσιών για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής του τοπικού πληθυσμού

· στη δημιουργία θέσεων απασχόλησης (στρατηγική Λισσαβόνας)

· στην προώθηση ίσων ευκαιριών σε νέους, γυναίκες και ειδικές ομάδες πληθυσμού

· στην προστασία του φυσικού και πολιτισμικού περιβάλλοντος μέσω εισαγωγής ήπιων αναπτυξιακών δράσεων σε όλα τα επίπεδα 

· στη συνεργασία και το συντονισμό μεταξύ των εμπλεκόμενων κεντρικών και τοπικών φορέων.

Η εξυπηρέτηση του πρώτου ειδικού στόχου θα πραγματοποιηθεί με δράσεις που αφορούν: 

· βασικές υπηρεσίες για την οικονομία και τον αγροτικό πληθυσμό που σχετίζονται άμεσα με την ποιότητα ζωής των κατοίκων και την ανάδειξη των πολιτιστικών στοιχείων της υπαίθρου 

· ανακαίνιση και ανάπτυξη χωριών με στόχο την προστασία και ανάδειξη του παραδοσιακού και τοπικού οικιστικού περιβάλλοντος των περιοχών παρέμβασης, καθώς και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων

· διατήρηση και αναβάθμιση της αγροτικής κληρονομιάς με στόχο την προστασία και ανάδειξη περιοχών φυσικού κάλους καθώς και των παραδοσιακών στοιχείων της αγροτικής κληρονομιάς της υπαίθρου

Η εξυπηρέτηση του δεύτερου ειδικού στόχου θα πραγματοποιηθεί με δράσεις που αφορούν : 

· στη διαφοροποίηση προς μη γεωργικές δραστηριότητες, με την ενίσχυση επενδύσεων από μέλη του αγροτικού νοικοκυριού για την ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων που δεν σχετίζονται με τη γεωργία 

· στη στήριξη δημιουργίας και ανάπτυξης πολύ μικρών επιχειρήσεων με στόχο την προώθηση της απασχόλησης εκτός του πρωτογενή τομέα και τη δημιουργία κατάλληλων προϋποθέσεων για τη συγκράτηση ή/και αύξηση του πληθυσμού στην ύπαιθρο

· στην ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων με τη στήριξη μικρής δυναμικότητας υποδομών διανυκτέρευσης και υποδομών αναψυχής καθώς και την ανάπτυξη και διάθεση στην αγορά τουριστικών υπηρεσιών που σχετίζονται με τον τουρισμό της υπαίθρου.

Παράλληλα με τα ανωτέρω θα εφαρμοστούν επιμέρους δράσεις που λειτουργούν υποστηρικτικά στην επίτευξη των ανωτέρω ειδικών στόχων και ειδικότερα : 

· Δράσεις απόκτησης δεξιοτήτων και εμψύχωσης.

Τα μέτρα του Άξονα 3 θα υλοποιηθούν σε γεωγραφικά οριοθετημένες περιοχές παρέμβασης με το χαρακτήρα της μικροπεριφέρειας προγραμματισμού και κυρίως σε:

· ορεινές και μειονεκτικές περιοχές σύμφωνα με το Άρθρο 50 του Καν. 1698/2005,

· περιοχές που ο πρωτογενής τομέας παρουσιάζει μεγάλη σημασία στην τοπική οικονομία,

· περιοχές με πληθυσμιακή συρρίκνωση και 

· σε περιοχές με απόσταση από τα μεγάλα αστικά κέντρα

Ειδικότερα, η εφαρμογή των Μέτρων του Άξονα θα αφορά κυρίως περιοχές παρέμβασης των Ολοκληρωμένων Προγραμμάτων Ανάπτυξης Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑΑΧ) του Ε.Π. «Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006» (ΕΠΑΑ-ΑΥ) και των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) 2000-2006 σε συνέχεια των αναπτυξιακών μελετών που εκπονήθηκαν στο πλαίσιο εφαρμογής αυτών (Οι περιοχές εφαρμογής των Ο.Π.Α.Α.Χ. 2000-2006 παρουσιάζονται στο χάρτη που επισυνάπτεται στο τέλος του κεφαλαίου). 

Λαμβάνοντας υπόψη τον χαρακτήρα των παρεμβάσεων, τις ιδιαιτερότητες των περιοχών παρέμβασης και κυρίως την ανάγκη στήριξης του πληθυσμού σε τοπικό επίπεδο η εφαρμογή του Άξονα θα υποστηριχτεί από φορείς εγκατεστημένους σε νομαρχιακό ή και περιφερειακό επίπεδο οι οποίοι θα πρέπει να διαθέτουν επαρκή διαχειριστική ικανότητα. Οι φορείς αυτοί θα επιλεγούν μετά από σχετική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και η σχετική δαπάνη θα βαρύνει τις πιστώσεις της Τεχνικής Βοήθειας.

Άξονας 4: Εφαρμογή της προσέγγισης Leader
Η πρωτοβουλία LEADER, μετά την εμπειρία τριών περιόδων προγραμματισμού, έχει φτάσει σε επίπεδο ωριμότητας που δίνει τη δυνατότητα στις αγροτικές περιοχές να εφαρμόσουν ευρύτερα την προσέγγιση LEADER εξυπηρετώντας βασικούς στόχους του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007-2013. 

Μέσω της προσέγγισης LEADER θα εφαρμοστούν στρατηγικές τοπικής ανάπτυξης με ολοκληρωμένο και πολυτομεακό χαρακτήρα σε σαφώς προσδιορισμένες αγροτικές περιοχές μικρότερες της περιφέρειας. 

Η εκπόνηση και εφαρμογή των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης θα πραγματοποιηθεί μέσω της «εκ των κάτω προς τα άνω προσέγγισης» από τοπικά εταιρικά σχήματα δημοσίου – ιδιωτικού τομέα (Ομάδες Τοπικής Δράσης – Ο.Τ.Δ.) που δραστηριοποιούνται στην προτεινόμενη περιοχή παρέμβασης. 

Οι Ομάδες Τοπικής Δράσης που θα εκπονήσουν και θα εφαρμόσουν τη στρατηγική τοπικής ανάπτυξης θα πρέπει να είναι αντιπροσωπευτικές των δημοσίων και ιδιωτικών φορέων της περιοχής αναφοράς τους. 

Οι Ο.Τ.Δ. συνιστούν κοινή δομή με νομική μορφή αυτή της Ανώνυμης Εταιρείας ή Κοινοπραξία. Ως ενδεικτικοί εταίροι - μέτοχοι θα μπορούσαν να αναφερθούν: Δήμοι ή Κοινότητες, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις ή και άλλοι φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΚΕΔΚΕ, ΕΝΑΕ, ΤΕΔΚ, Σύνδεσμοι και οι Ανώνυμες Αναπτυξιακές Εταιρείες Ο.Τ.Α.), φορείς του ευρύτερου Δημοσίου τομέα, συνεταιρισμοί και ενώσεις αυτών, Επιστημονικοί Φορείς, Επιμελητήρια, Φορείς συλλογικών, κοινωνικών και οικονομικών συμφερόντων, καθώς και τραπεζών και πιστωτικών ιδρυμάτων.

Το σχετικό καταστατικό σύστασης πρέπει να διασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία της εταιρικής σχέσης και την ικανότητα διαχείρισης δημοσίων κονδυλίων. 

Στο επίπεδο λήψης αποφάσεων, οι οικονομικοί και κοινωνικοί εταίροι καθώς και άλλοι εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών πρέπει να αποτελούν τουλάχιστον το 50% της τοπικής εταιρικής σχέσης. Το επίπεδο λήψης αποφάσεων μπορεί να συμπίπτει με το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) του Φορέα, εφόσον αυτό καλύπτει την αναγκαία σύνθεση. Σε αντίθετη περίπτωση, ως επίπεδο λήψης απόφασης ορίζεται ειδική επιτροπή με απόφαση του Δ.Σ. και με την έγκριση της γενικής συνέλευσης της εταιρικής σχέσης στην οποία καθορίζονται : 

· Η σύνθεσή της, η οποία πρέπει να ικανοποιεί το ανωτέρω ποσοστό, ενώ παράλληλα η συμμετοχή φορέων του Δημόσιου τομέα να μην είναι μικρότερη του 30%.

· Όλες οι αρμοδιότητες που μεταβιβάζονται στην ειδική επιτροπή, προκειμένου να επιτευχθεί η αποτελεσματική υλοποίηση των στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης.

· Τα φυσικά πρόσωπα που θα συμμετέχουν στην επιτροπή αυτή θα πρέπει να καθορίζονται με αποφάσεις των αρμοδίων αποφασιστικών οργάνων των αντίστοιχων φορέων.

Η διαδικασία επιλογής των Ο.Τ.Δ. θα είναι ανοικτή στις σχετικές αγροτικές περιοχές και θα διασφαλίζει την άμιλλα μεταξύ αυτών που προτείνουν στρατηγικές τοπικής ανάπτυξης.

Στο πλαίσιο αυτό μέσω του Άξονα 4 θα υλοποιηθούν δράσεις που αποσκοπούν :

· στην αύξηση της προστιθέμενης αξίας των γεωργικών και δασοκομικών προϊόντων

· στη διαφοροποίηση προς μη γεωργικές δραστηριότητες 

· στη στήριξη της δημιουργίας και ανάπτυξης πολύ μικρών επιχειρήσεων

στην ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων

· σε βασικές υπηρεσίες για την οικονομία και τον αγροτικό πληθυσμό

· στην ανακαίνιση και ανάπτυξη χωριών

· στη διατήρηση και αναβάθμιση της αγροτικής κληρονομιάς

Παράλληλα θα ενισχυθεί η συνεργασία και δικτύωση μεταξύ περιοχών, φορέων και κλάδων προκειμένου να αναπτυχθούν νέοι τρόποι και διαδικασίες για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των επιλεγμένων αγροτικών περιοχών. 

Στο πλαίσιο των παρεμβάσεων θα επιδιωχθεί η στήριξη της καινοτομίας σε όλους τους τομείς της τοπικής οικονομίας και η ενίσχυση καινοτόμων παρεμβάσεων με θετικά αποτελέσματα στην ανταγωνιστικότητα των περιοχών παρέμβασης και τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης.

Επιπλέον, θα ενισχυθούν παρεμβάσεις για τη λειτουργία της Ομάδας Τοπικής Δράσης, την απόκτηση δεξιοτήτων και την εμψύχωση στην περιοχή.

Οι τρεις εφαρμογές της πρωτοβουλίας LEADER περιορίστηκαν σε περιοχές που παρουσίαζαν τα μεγαλύτερα διαρθρωτικά προβλήματα και ειδικότερα κυρίως σε ορεινές και μειονεκτικές. 

Ωστόσο, μετά την εμπειρία των εφαρμογών αυτών, στο πλαίσιο του ΠΑΑ 2007-2013 και λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη ισόρροπης ανάπτυξης του αγροτικού χώρου αλλά κυρίως την ανάγκη αντιμετώπισης των προβλημάτων των περιοχών που πλήττονται άμεσα από την εφαρμογή της ΚΑΠ, η προσέγγιση LEADER θα αφορά ορεινές, μειονεκτικές, αλλά και πεδινές, συμπεριλαμβανομένων νησιωτικών περιοχών της Χώρας, με ιδιαίτερη μέριμνα για τις περιπτώσεις πυρόπληκτων περιοχών από τις πρόσφατες πυρκαγιές (Ιούλιος – Αύγουστος 2007. 

Ο πληθυσμός των περιοχών κυμαίνεται μεταξύ 5.000 έως 150.000 κατοίκων. 

Η περιοχή παρέμβασης του τοπικού προγράμματος πρέπει να είναι μικρότερη σε έκταση της διοικητικής περιφέρειας στην οποία εντάσσεται ή προκειμένου για περιοχή που εντάσσεται σε περισσότερες της μιας περιφέρειες, η έκτασή της να είναι μικρότερη ή ίση του μέσου όρου της έκτασης των αντίστοιχων περιφερειών. 

Οι σχετικές παρεμβάσεις θα υλοποιηθούν σε Δημοτικά Διαμερίσματα μέχρι 5.000 κατοίκους.

Σε κομβικά σημεία εντός ή εκτός περιοχής παρέμβασης είναι δυνατή η υλοποίηση παρεμβάσεων που ενισχύουν τεκμηριωμένα την αναπτυξιακή διαδικασία της περιοχής εφαρμογής και αφορούν πληροφόρηση, ενημέρωση - προβολή – προώθηση και δικτύωση. Ωστόσο, οι παρεμβάσεις αυτές δεν μπορούν να αφορούν επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Δ. ΑΡΜΟΔΙΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ 

Σύμφωνα με το Άρθρο 74 (2) του Καν. 1698/2005, για την εφαρμογή του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007 -2013 που εφαρμόζεται σε εθνικό επίπεδο καθορίζονται οι ακόλουθες αρμόδιες αρχές:

· η Διαχειριστική Αρχή (ΔΑ)

· ο Διαπιστευμένος Οργανισμός Πληρωμών (ΟΠΛ)

· ο Οργανισμός Πιστοποίησης (ΟΠ/Σ)

Διαχειριστική Αρχή (ΔΑ)

Διαχειριστική Αρχή του ΠΑΑ σύμφωνα με το Άρθρο 75 του Καν. 1698/2005 ορίζεται η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006» (ΕΥΔ του ΕΠΑΑ-ΑΥ).

Η διαχειριστική αρχή είναι αρμόδια για τη διαχείριση και εφαρμογή του ΕΣΣΑΑ και του ΠΑΑ, με αποδοτικό, αποτελεσματικό και ορθό τρόπο, και κυρίως για τα ακόλουθα:

α) είναι ο κύριος συνομιλητής της χώρας με την Επιτροπή για θέματα του ΕΣΣΑΑ και του ΠΑΑ 

β) παρακολουθεί και συντονίζει την πορεία εφαρμογής του ΠΑΑ και συντάσσει προτάσεις αναθεώρησής τους τις οποίες, μετά την έγκριση της Επιτροπής Παρακολούθησης, υποβάλλει προς έγκριση στην Επιτροπή

γ) έχει την ευθύνη για το σχεδιασμό του συστήματος διαχείρισης και ελέγχου του Προγράμματος 

δ) εξασφαλίζει ότι το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου έχει συσταθεί με τρόπο που εξασφαλίζει την αποτελεσματική του λειτουργία και τη σαφή κατανομή και διαχωρισμό των καθηκόντων μεταξύ της διαχειριστικής αρχής και άλλων οργανισμών και φορέων

ε) εξασφαλίζει ότι υπάρχει σύστημα για την καταγραφή και τήρηση σε μηχανογραφική μορφή στατιστικών στοιχείων σχετικά με την εφαρμογή, κατάλληλων για τους σκοπούς 

θ) διασφαλίζει από κοινού με την αρχή Εθνική Αρχή Συντονισμού και την ΕΥΔ του Ε.Π Αλιείας και σε συνεργασία με τις αρμόδιες εθνικές και περιφερειακές αρχές, το συντονισμό της συνδρομής των Διαρθρωτικών Ταμείων, του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ) του Ευρωπαϊκού Ταμείου Αλιείας (ΕΤΑ) και το συντονισμό μεταξύ των Ταμείων και των παρεμβάσεων της Ευρωπαϊκής Τράπεζας  Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και άλλων χρηματοδοτικών μέσων .

ι) μεριμνά για το συντονισμό του προγραμματισμού και της εφαρμογής των συγχρηματοδοτούμενων δράσεων κρατικών ενισχύσεων 

ια) επιλέγει τις προς χρηματοδότηση πράξεις σύμφωνα με τα κριτήρια που εφαρμόζονται στο ΠΑΑ και διασφαλίζει τη συμμόρφωση τους με τους ισχύοντες κοινοτικούς και εθνικούς κανόνες καθ’ όλη την περίοδο υλοποίησης των πράξεων .

ιβ) εξασφαλίζει ότι οι δικαιούχοι και οι λοιποί οργανισμοί που εμπλέκονται στην υλοποίηση των πράξεων ενημερώνονται για όλες τις υποχρεώσεις και απαιτήσεις.

κ.λ.π.

Η Διαχειριστική Αρχή του προγράμματος δύναται να εκχωρήσει μέρος των αρμοδιοτήτων της σε άλλες υπηρεσίες, διατηρώντας, σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 75 του Καν.1698/2005, την πλήρη ευθύνη για την αποδοτικότητα και την αρτιότητα της διαχείρισης και εκτέλεσης των καθηκόντων αυτών. Στο πλαίσιο αυτό η Διαχειριστική Αρχή συντονίζει και εποπτεύει την άσκηση των αρμοδιοτήτων των φορέων που ασκούν μέρος των καθηκόντων της και φέρει την τελική ευθύνη έναντι της Επιτροπής.

Διαπιστευμένος Οργανισμός Πληρωμών (ΟΠΛ)

Ως Οργανισμός Πληρωμών, σύμφωνα με το Άρθρο 6 του Καν. 1290/2005 για τη χρηματοδότηση της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής, ορίσθηκε ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., όπως προβλέπεται στο Άρθρο 3 του υπ’ αρ. 3508 Νόμου (ΦΕΚ 249 Α/16-11-2006). Σε εφαρμογή του άρθρου 6 του καν 1290/2005, η εκτέλεση καθηκόντων του Οργανισμού Πληρωμών μπορεί να γίνει κατ’ εξουσιοδότησή του, με εξαίρεση την καταβολή των κοινοτικών ενισχύσεων. 

Οργανισμός Πιστοποίησης (ΟΠ/Σ)

Ο Οργανισμός Πιστοποίησης , σύμφωνα με το Άρθρο 7 του Καν. 1290/2005, δύναται να είναι οντότητα του δημοσίου η του ιδιωτικού δικαίου ο οποίος επιλέγεται μετά από ανοιχτή δημόσια πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος, σύμφωνα με τις εν ισχύ ρυθμίσεις για τις δημόσιες συμβάσεις εκτός των περιπτώσεων που είναι Δημόσια Υπηρεσία ή ΝΠΔΔ. 

Ο Οργανισμός Πιστοποίησης είναι υπεύθυνος για τον έλεγχο των λογαριασμών του διαπιστευμένου Οργανισμού Πληρωμών ως προς το αληθές, την πληρότητα και την ακρίβεια, έχοντας υπόψη το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου που υφίσταται. 

Ο Οργανισμός Πιστοποίησης των λογαριασμών του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., για τα οικονομικά έτη 2006, 2007 και 2008, είναι η εταιρεία «Συνεργαζόμενοι Ορκωτοί Λογιστές -Ανώνυμη Εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών» (Σ.Ο.Λ. -Α.Ε. Ο.Ε.), ο οποία ορίσθηκε με διαδικασίες ανοικτού διαγωνισμού, σύμφωνα με την οδηγία Ε.Κ.18/2004.
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� με βάση τις ιδιαίτερες συνθήκες απασχόλησης των ορεινών περιοχών
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