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ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΔΑΣΟΚΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ
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ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ Φ.Π.-

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

Καλεί τους ενδιαφερόμενους να συμμετάσχουν στο Πρόγραμμα «Επενδύσεις και Επενδυτικά Σχέδια για βελτίωση της Υλοτόμησης, Μεταποίησης και Εμπορίας των Δασοκομικών Προϊόντων, Μέτρο 2.2. του Ε.Π.Α.Α. & Α.Υ. 2000-2006».

Το πρόγραμμα αυτό εντάσσεται στο Μέτρο 2.2. του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη και Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης    (Γ΄ Κ.Π.Σ.). 

Συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Προσανατολισμού και Εγγυήσεων - Τμήμα Προσανατολισμού (Ε.Γ.Τ.Π.Ε.-Π) και το Ελληνικό Δημόσιο.

Ο Συνολικός Προϋπολογισμός του Προγράμματος (Δημόσια Δαπάνη και Ιδιωτική Συμμετοχή) ανέρχεται σε 94.234.573 ΕΥΡΩ, εκ των οποίων τα 42.405.558 ΕΥΡΩ (ποσοστό 45%) αποτελούν τη Δημόσια Δαπάνη και τα 51.829.015 ΕΥΡΩ (ποσοστό 55%) αποτελούν ιδιωτική συμμετοχή.

Η συμμετοχή του Κοινοτικού Ταμείου (Ε.Γ.Τ.Π.Ε.-Π) στο Πρόγραμμα ανέρχεται στο 69,47% της Δημόσιας δαπάνης ή 29.459.142 €.

Το Πρόγραμμα αποσκοπεί στην αύξηση της δασικής παραγωγής, στη βελτίωση της ποιότητας και ανταγωνιστικότητας των δασικών προϊόντων πρωτογενούς επεξεργασίας, στην εμπορική ανάδειξη και στην ενίσχυση των διεξόδων διάθεσής τους, στην ικανοποίηση των αναγκών της αγοράς, στη διατήρηση και την αύξηση των θέσεων απασχόλησης στο δασικό τομέα, στη βελτίωση του εισοδήματος του ορεινού πληθυσμού της χώρας, στη βελτίωση των συνθηκών εργασίας από πλευράς ασφάλειας και υγιεινής των δασεργατών, στον εκσυγχρονισμό της διαχείρισης και της εκμετάλλευσης των δασών και ειδικότερα στην ορθολογική οργάνωση της διαδικασίας μεταποίησης και διακίνησης των δασικών προϊόντων, στην προστασία του περιβάλλοντος και του δασικού πλούτου.

Οι ενισχύσεις θα χορηγηθούν για την υλοποίηση συγκεκριμένων επιχειρηματικών σχεδίων στη βελτίωση της υλοτόμησης, μεταποίησης και εμπορίας των δασοκομικών προϊόντων και αφορούν τους τομείς: εξοπλισμού, έργων υποδομής, εκσυγχρονισμού υφιστάμενων μικρομεσαίων επιχειρήσεων πρωτογενούς επεξεργασίας των δασικών προϊόντων, δημιουργίας νέων μικρομεσαίων επιχειρήσεων πρωτογενούς επεξεργασίας των δασικών προϊόντων.

Δικαίωμα συμμετοχής στο πρόγραμμα έχουν ως φορείς:

· Φυσικά πρόσωπα (υλοτόμοι, δασεργάτες, εργολάβοι συγκομιστικών  εργασιών, δασοκτήμονες και λοιποί ασχολούμενοι με τις δασοκομικές εργασίες).

· Νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, όπως εταιρείες κάθε μορφής (Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε., Α.Ε.),   συνεταιρισμοί – συνεταιριστικές οργανώσεις.

· Αναπτυξιακές εταιρείες.

· Νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου (Ο.Τ.Α.) και εταιρείες, στις οποίες συμμετέχουν οι Ο.Τ.Α

· Νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα οποία δεν εξαιρούνται από την παροχή στήριξης (άρθρο 24 ΚΑΝ.1750/99 της Ε.Ε σε συνδυασμό με το άρθρο 29 παραγρ.3 ΚΑΝ. 1257/99 Ε.Ε.) 

Οι ανωτέρω φορείς πρέπει να ασχολούνται αποδειγμένα με την συγκομιδή, εμπορία και μεταποίηση δασικών προϊόντων.

Η εξέταση για την υπαγωγή ή μη των επενδυτικών σχεδίων στο Πρόγραμμα για ενίσχυση πραγματοποιείται στα ακόλουθα στάδια:

1. Επιλεξιμότητα της πρότασης – πληρότητα του υποβαλλόμενου φακέλου. 

2. Εκτίμηση φερεγγυότητας-βιωσιμότητας του φορέα της επένδυσης – εκτίμηση βιωσιμότητας του προτεινόμενου σχεδίου.

3. Βαθμολόγηση του επενδυτικού σχεδίου – προτεραιότητα υπαγωγής.

Η πληρότητα του φακέλου υποψηφιότητας και η επιλεξιμότητα της πρότασης εξετάζονται από την υπηρεσία, όπου η πρόταση υποβάλλεται.

Για την γνωμοδότηση, αξιολόγηση και βαθμολόγηση, με σκοπό την προτεραιότητα υπαγωγής των επενδυτικών σχεδίων, αρμόδιο όργανο είναι η συσταθείσα για το σκοπό αυτό από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων , Γνωμοδοτική Επιτροπή, η οποία και προτείνει τα επενδυτικά σχέδια, που θα ενταχθούν στο Πρόγραμμα για ενίσχυση, λαμβάνοντας υπόψη τα στοιχεία του φακέλου  κάθε σχεδίου.

Οι επενδύσεις-επενδυτικά σχέδια θα εντάσσονται με ποσοτικά και ποιοτικά κριτήρια, τα οποία αναλυτικά αναφέρονται στο παράρτημα Γ΄ της αριθμ. 110850/4938/28-12-01 ΚΥΑ , στο Παράρτημα Γ΄ του Οδηγού Εφαρμογής και την 91797/1755/10-5-2002 απόφαση του Υπουργού Γεωργίας.

Οι αιτήσεις, που γίνονται δεκτές, θα αφορούν επενδυτικά σχέδια κατά κατηγορία επενδυτών, οι οποίες είναι:

1. Κατηγορία Ε1: Επενδύσεις φυσικών προσώπων (μεμονωμένοι δασεργάτες, υλοτόμοι και λοιποί ασχολούμενοι με δασοκομικές εργασίες), συνολικού προϋπολογισμού μέχρι 5.900 €  η κάθε μία (το 100% της επένδυσης). 


Οι επιλέξιμες για χρηματοδότηση επενδύσεις αφορούν: την προμήθεια εξοπλισμού ασφάλειας δασεργατών (ειδικές φόρμες εργασίας, κράνος, ειδικά γάντια, κ.λ.π.), εξοπλισμού υλοτόμησης (αλυσοπρίονα, πλάστιγγες και ζυγαριές μέχρι 500 kgr, εργαλεία εξαγωγής ριζών ερείκης και απόληψης ρητίνης, εργαλεία αποφλοίωσης, τεμαχισμού και πρίσης δασικών προϊόντων, όπως τσεκούρια, αποφλοιωτήρες, χειροπρίονα, κ.λ.π.), κλαδευτικά μηχανήματα και συγκροτήματα, καθώς και την αγορά ζώων φόρτου και σύρσης.

Για την προτεραιότητα υπαγωγής  (και όχι αποκλεισμού) εφαρμόζονται τα εξής βαθμολογικά κριτήρια :


α) ένας (1) βαθμός , εάν ο ωφελούμενος δεν έχει  υπαχθεί στο παρελθόν σε σχετικό πρόγραμμα ενίσχυσης.


β) ένας (1) βαθμός , εάν ο ωφελούμενος είναι γυναίκα.


γ) ένας (1) βαθμός, εάν ο ωφελούμενος δραστηριοποιείται και στον τομέα της γεωργικής παραγωγής.


δ) δύο (2) βαθμοί, εάν ο ωφελούμενος είναι κατά κύριο επάγγελμα δασεργάτης.


ε) ένας (1) βαθμός, εάν ο ωφελούμενος είναι κάτοικος ορεινής περιοχής.

2. Κατηγορία Ε2: Επενδύσεις φυσικών και νομικών προσώπων συνολικού  προϋπολογισμού από 5.901 € μέχρι και 200.000 € η κάθε μία  (το 100% της επένδυσης). 


Οι επιλέξιμες για χρηματοδότηση επενδύσεις αφορούν: την προμήθεια εξοπλισμού ασφάλειας δασεργατών (ειδικές φόρμες εργασίας, κράνος, ειδικά γάντια, κ.λ.π.), εξοπλισμού υλοτόμησης (αλυσοπρίονα, πλάστιγγες και ζυγαριές μέχρι 500 kgr, εργαλεία εξαγωγής ριζών ερείκης και απόληψης ρητίνης, εργαλεία αποφλοίωσης, τεμαχισμού και πρίσης δασικών προϊόντων, όπως τσεκούρια, αποφλοιωτήρες, χειροπρίονα, κ.λ.π.), κλαδευτικών μηχανημάτων και συγκροτημάτων, μηχανολογικού εξοπλισμού υλοτομίας–αποφλοίωσης–τεμαχισμού–πρίσης–σχίσης–θρυμματισμού–μετατόπισης και μεταφοράς δασικών προϊόντων, εξοπλισμού παραγωγής δασικών προϊόντων. Αφορούν, επίσης τα έργα υποδομής, όπως είναι η δημιουργία χώρων αποθήκευσης δασικών προϊόντων (λυόμενα οικήματα κυρίως κοντά στους χώρους υλοτομίας), τον εξοπλισμό και τη φύλαξη των χώρων αποθήκευσης (περίφραξη, ηλεκτροδότηση, φυλάκιο, τηλεπικοινωνίες, Η/Υ), την αγορά και εγκατάσταση γεφυροπλάστιγγας σταθερής ή υπέργειας μεταφερόμενης βαρέως τύπου, τις εγκαταστάσεις προστατευτικής επεξεργασίας και ξήρανσης της ξυλείας, τα  μηχανήματα και τις εγκαταστάσεις προστατευτικού εμποτισμού της ξυλείας, τις υδατοδεξαμενές ή τις εγκαταστάσεις καταιονισμού της ξυλείας, τα συστήματα και τα εργαλεία συντήρησης των μηχανημάτων  πρωτογενούς επεξεργασίας του ξύλου.

Για την κατηγορία αυτή των επενδυτών – επενδύσεων εφαρμόζονται τα εξής κριτήρια:

α) χωροθέτηση της επένδυσης, 

β) ορθολογικότερη παραγωγή δασικών προϊόντων,

γ) διατήρηση και αύξηση του εισοδήματος στις αγροτικές περιοχές,

δ) αύξηση της απασχόλησης,

ε) αξιοποίηση αειφόρων δασών.

Η μέγιστη συνολική βαθμολογία για τα κριτήρια είναι οι εκατόν πέντε (105) βαθμοί (20 βαθμοί για κάθε ένα χωριστά από τα κριτήρια 1 - 4 και 25 βαθμοί για το κριτήριο 5). Σαν ελάχιστη βαθμολογία για την αποδοχή της πρότασης ορίζονται οι 37 βαθμοί.

3. Κατηγορία Ε3: Επενδύσεις φυσικών και νομικών προσώπων συνολικού προϋπολογισμού από 200.001 €  έως 1.170.000 € κάθε μία, και οι οποίες αφορούν τις εξής δύο υποκατηγορίες:
Υποκατηγορία Α: Επενδυτικά σχέδια για τον εκσυγχρονισμό μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που   επεξεργάζονται και μεταποιούν πρωτογενώς δασικά προϊόντα, με μέγιστο προϋπολογισμό επτακόσιες σαράντα χιλιάδες (740.000)  € για κάθε υποβαλλόμενο επενδυτικό σχέδιο.

 Οι επιχειρήσεις ενισχύονται για όλες τις ανωτέρω επενδύσεις της κατηγορίας Ε2, εκτός του εξοπλισμού υλοτόμησης (αλυσοπρίονα, πλάστιγγες και ζυγαριές κινητές μέχρι 500 kgr, εξοπλισμός δασεργατών, εργαλεία αποφλοίωσης- τεμαχισμού- πρίσης και εξαγωγής ριζών ερείκης ή απόληψης ρητίνης, κ.λ.π.) και επιπλέον για επενδύσεις, που αφορούν: την προμήθεια και εγκατάσταση μηχανολογικού εξοπλισμού δασοκομικών εργασιών πρωτογενούς επεξεργασίας του ξύλου, τα έργα υποδομής για την αποθήκευση, τη φύλαξη, ξήρανση και προστασία των δασικών προϊόντων, τα κτίρια, τις μηχανολογικές και λοιπές εγκαταστάσεις, τα έργα διαμόρφωσης χώρων, τις ειδικές εγκαταστάσεις, που έχουν σχέση με τη λειτουργία, προστασία και ασφάλεια των επιχειρήσεων, τα μεταφορικά μέσα (εσωτερικής μεταφοράς και ειδικά οχήματα μεταφοράς δασικών προϊόντων), τις μελέτες, την  αγορά συστημάτων λογισμικού, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό ήδη υπαρχόντων μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Οι επιχειρήσεις αυτές πρέπει να επεξεργάζονται πρωτογενώς τα εντός του Νομού ή εντός της Ελληνικής επικράτειας γενικότερα παραγόμενα δασικά προϊόντα, αλλά και τα παραγόμενα από άλλες χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπό την προϋπόθεση ότι εξασφαλίζονται οι ενδεδειγμένοι μηχανισμοί πιστοποίησης της προέλευσης των δασικών προϊόντων.

Υποκατηγορία Β: Επενδυτικά σχέδια για την ίδρυση νέων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που θα επεξεργάζονται πρωτογενώς και μεταποιούν δασικά προϊόντα, με μέγιστο προϋπολογισμό ένα εκατομμύριο εκατόν εβδομήντα χιλιάδες (1.170.000) € η κάθε μία και οι οποίες επίσης είναι δυνατόν να ενισχυθούν  για όλες τις ανωτέρω αναφερόμενες επενδύσεις  στην Υποκατηγορία Α.

Για την κατηγορία αυτή των επενδυτών – επενδύσεων εφαρμόζονται τα εξής κριτήρια:

α) χωροθέτηση της επένδυσης,

β) ορθολογικότερη παραγωγή δασικών προϊόντων,

γ) διατήρηση και αύξηση του εισοδήματος στις αγροτικές περιοχές,

δ) αύξηση της απασχόλησης,

ε) ενίσχυση των διεξόδων διάθεσης δασικών προϊόντων

    (ειδικότερα για προϊόντα μικρών διαστάσεων / κατώτερης ποιότητας),

στ) αξιοποίηση αειφόρων δασών και

ζ) δυναμισμός της επιχείρησης.

Η μέγιστη συνολική βαθμολογία για τα κριτήρια είναι οι 145 βαθμοί.

Σαν ελάχιστη βαθμολογία αποδοχής της πρότασης ορίζονται οι 51 βαθμοί.

Δεν ενισχύονται από το παρόν πρόγραμμα οι επενδύσεις για τη μεταποίηση ή την εμπορία προϊόντων, που προέρχονται από χώρες εκτός Ε.Ε, οι επενδύσεις για τη δημιουργία μεταποιητικών μονάδων, οι οποίες δεν συμβάλουν στην επεξεργασία της τοπικής παραγωγής και οι επενδύσεις στο επίπεδο του λιανικού εμπορίου.  

Η αναλυτική περιγραφή του Προγράμματος, οι επιλέξιμες δαπάνες, οι τεχνικές προδιαγραφές των ειδών που επιδοτούνται, τα δικαιολογητικά, η διαδικασία υποβολής αυτών, η αξιολόγηση των προτάσεων, η διαδικασία καταβολής των οικονομικών ενισχύσεων καθώς και οι υποχρεώσεις των επενδυτών αναφέρονται στην αριθμ. 110850/4938/28-12-01 Απόφαση Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών – Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης και Γεωργίας (ΦΕΚ αρ. 17/  Τ.Β΄ /15-1-02), στην αριθμ. 91797/1755/10-05-2002 απόφαση του Υπουργού Γεωργίας, στον Οδηγό Εφαρμογής  του μέτρου 2.2. «Βελτίωση της υλοτόμησης, μεταποίησης και εμπορίας των δασοκομικών προϊόντων», στην 90154/344/24.1.2003 εγκύκλιο της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Φ.Π. « Παροχή οδηγιών και διευκρινίσεων για την υπογραφή και παραλαβή επενδύσεων της  κατηγορίας Ε1, Ε2 κλπ»,  στην 118387 / 6810 / 19.12.2003 απόφαση της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Φ.Π «Τροποποίηση των παραρτημάτων της αριθμ. 110850/4938/15.01.2001 ΚΥΑ κλπ» και στην  93773/587/9.2.2004 εγκύκλιο της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Φ.Π. «Διευκρινίσεις σχετικά με τα δικαιολογητικά πληρωμών οικονομικών ενισχύσεων στο μέτρο 2.2. ».

Οι φάκελοι υποψηφιότητας, που περιλαμβάνουν: τη μορφή της αίτησης για τις κατηγορίες Ε1, Ε2 και Ε3, τα απαραίτητα δικαιολογητικά, τη μορφή και τα έντυπα του Δελτίου Τεχνικής και Οικονομικής Σκοπιμότητας (ΔΕ.Τ.Ο.Σ) και της οικονομοτεχνικής μελέτης, τις οδηγίες για τη συμπλήρωσή τους, καθώς και ο Οδηγός Εφαρμογής είναι διαθέσιμα για κάθε ενδιαφερόμενο:

1. Στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων , Γενική Δ/νση Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών και Φ.Π. – Δ/νση Ανάπτυξης Δασικών Πόρων – Τμήμα  Σχεδιασμού Δασικής Ανάπτυξης  - Χαλκοκονδύλη 31  – 10432, Αθήνα.

2. Στις Περιφερειακές Δ/νσεις Δασών, στις έδρες των Διοικητικών Περιφερειών.

3. Στις Διευθύνσεις Δασών των Νομών της Χώρας.

4. Στα Δασαρχεία.

5. Στην Ηλεκτρονική Δ/νση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων www.minagric.gr, ακολουθώντας στους συνδέσμους: α) Γ’ ΚΠΣ, β) Αγροτική Ανάπτυξη-Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου, γ) Επενδύσεις με συμμετοχή των Δικαιούχων και άλλες ενισχύσεις, δ) Όλη η Χώρα, ε) Μεταποίηση και εμπορία Δασοκομικών προϊόντων – Μέτρο 2.2.

Οι φορείς μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις – μελέτες για την παρούσα πρόσκληση από την 21η Μαρτίου μέχρι και την  20η Μαΐου του έτους 2005.

Η παρούσα πρόσκληση δημοσιεύεται σε τρεις τουλάχιστον εφημερίδες Πανελλαδικής κυκλοφορίας και κοινοποιείται στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και στις Περιφέρειες ή Γενικούς Γραμματείς Περιφερειών του Κράτους.

Το  ποσό της Δημόσιας δαπάνης, για το οποίο θα μπορούν να αναληφθούν υποχρεώσεις (Νομικές Δεσμεύσεις) για την προκήρυξη αυτή, δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δώδεκα εκατομμύρια διακόσια ογδόντα πέντε εκατομμύρια (12.285.000)  € συνολικά και διαχωρίζεται:

Α)Στο ύψος μέχρι 4.500.000 € για το φυσικό αντικείμενο της Πράξης «Επενδύσεις για βελτίωση των συνθηκών μεταποίησης και εμπορίας δασικών προϊόντων έως 5.900 € », που αφορά την κατηγορία επενδυτών Ε1( Επενδύσεις φυσικών προσώπων, όπως μεμονωμένοι δασεργάτες, υλοτόμοι και λοιπά φυσικά πρόσωπα  ασχολούμενα με δασοκομικές εργασίες ) και 

Β) Στο ύψος μέχρι 7.785.000 € για το φυσικό αντικείμενο της Πράξης «Επενδύσεις για βελτίωση των συνθηκών μεταποίησης και εμπορίας δασικών προϊόντων άνω των 5.900 € » , που αφορά την κατηγορία επενδυτών Ε2 και Ε3 (Επενδύσεις από φυσικά και νομικά  πρόσωπα, όπως επιχειρηματίες, επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς-συνεταιριστικές οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα υλοτόμησης, εμπορίας και μεταποίησης δασικών προϊόντων).

Η υποβολή των Αιτήσεων – Μελετών  για την ένταξη την περίοδο αυτή θα γίνεται αυτοπροσώπως ή  με συστημένη επιστολή ως εξής:

1. Για τις κατηγορίες Ε1 και Ε2 (επενδύσεις μέχρι 5.900  € και από 5.901 έως 200.000 € αντίστοιχα) στα Δασαρχεία ή στις Δ/νσεις Δασών (χωρίς Δασαρχεία) της οικείας περιοχής.

2. Για την κατηγορία Ε3 στη Γενική Δ/νση Ανάπτυξης και Προστασίας Δασών & Φ.Π., (Πρωτόκολλο, Γραφείο  503 , 5ος όροφος), Χαλκοκονδύλη 31 , Τ.Κ. 10164 - ΑΘΗΝΑ.

Οι φάκελοι υποψηφιότητας θα υποβάλλονται σε δύο πλήρη αντίγραφα. Ειδικότερα για τις κατηγορίες επενδυτικών σχεδίων Ε2 και Ε3 τα Δελτία Τεχνικής και Οικονομικής Σκοπιμότητας θα είναι δακτυλογραφημένα σε μέγεθος Α-4, δεν θα είναι   βιβλιοδετημένα  και θα υποβάλλονται σε ντοσιέ (κλασέρ) καθώς και σε ηλεκτρονική μορφή (αρχεία κειμένου και λογιστικά φύλλα σε CD ή δισκέτες). 

Η υποβολή αίτησης σε ηλεκτρονική μορφή δεν είναι υποχρεωτική για την κατηγορία επενδυτικών σχεδίων Ε1.
Αιτήσεις στις οποίες δεν έχουν επισυναφθεί τα δικαιολογητικά και η οικονομικοτεχνική μελέτη, ή που κατατίθενται εκτός των προθεσμιών που αναφέρεται στην ανωτέρω διακήρυξη ή που κατατίθενται σε άλλη Υπηρεσία εκτός αυτών που ορίζονται ανωτέρω  αποκλείονται  .

               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ Δ/ΝΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

   ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΑΣΩΝ & Φ.Π    α/α

     ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΑΔΗΣ
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