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Γ΄ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ (2000-2006)

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ

ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ 2000 – 2006

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 5 «ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ»

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΖΩΪΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

Δ/ΝΣΗ ΕΙΣΡΟΩΝ ΖΩΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

καλεί τους ενδιαφερόμενους να συμμετάσχουν στο «Ολοκληρωμένο πρόγραμμα υπηρεσιών στήριξης των κτηνοτρόφων της Ελληνικής υπαίθρου για την παραγωγή και χρησιμοποίηση του κατάλληλου για την κάθε περιοχή ζωικού αναπαραγωγικού κεφαλαίου, Μέτρο 5.1. του Ε.Π. "Α.Α.& Α.Υ. 2000 – 2006"».

Το πρόγραμμα εντάσσεται στο Μέτρο 5.1. του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη και Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (Γ΄ Κ.Π.Σ.).

Συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Προσανατολισμού και Εγγυήσεων – Τμήμα Προσανατολισμού (Ε.Γ.Τ.Π.Ε.-Π) και το Ελληνικό Δημόσιο.

Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος (Δημόσια δαπάνη και Ιδιωτική συμμετοχή) ανέρχεται στο ποσό των 19.765.843 ΕΥΡΩ, εκ των οποίων τα 18.073.654 ΕΥΡΩ (ποσοστό 91,44%)  αποτελούν τη Δημόσια Δαπάνη και τα 1.692.189 ΕΥΡΩ (ποσοστό 8,56%) αποτελούν την Ιδιωτική Συμμετοχή.

Η συμμετοχή του Κοινοτικού Ταμείου (Ε.Γ.Τ.Π.Ε.-Π) στο Πρόγραμμα ανέρχεται στο ποσό των 12.529.451 ΕΥΡΩ, που αποτελεί το 69,32 % της Δημόσιας Δαπάνης.   

Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην παραγωγή και χρησιμοποίηση του κατάλληλου για την κάθε περιοχή της χώρας, ζωικού αναπαραγωγικού κεφαλαίου και την προώθησή του στις κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις, έτσι ώστε να επιτευχθεί:

· η μείωση του κόστους παραγωγής,

·  η αύξηση  της παραγωγικότητας της κτηνοτροφίας και 

· η εξασφάλιση της βιωσιμότητας των κτηνοτροφικών μονάδων.

Επιπλέον, η βελτίωση των ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών των αγροτικών ζώων, θα συμβάλλει στην παραγωγή κτηνοτροφικών προϊόντων υψηλής ποιότητας, όπως απαιτούν οι σύγχρονες καταναλωτικές τάσεις. 

Ειδικότερος στόχος είναι η δημιουργία και στήριξη εξειδικευμένων και βιώσιμων φορέων αναπαραγωγής καθαρής φυλής που θα αναλάβουν στο μέλλον τις δράσεις του προγράμματος.

Οι οικονομικές ενισχύσεις που θα χορηγηθούν για την υλοποίηση των δράσεων του μέτρου 5.1, αναφέρονται αναλυτικά στην 489/2002 Κοινή Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εθνικής Οικονομίας και Γεωργίας και στην με αρίθμ. Πρωτ. ……….Απόφαση λεπτομερειών εφαρμογής του Υπουργού Γεωργίας και έιναι:

1. Η ίδρυση και τήρηση γενεαλογικών βιβλίων και μητρώων, καθώς και η εκτίμηση των γενετικών αξιών των ζώων, με ποσοστό ενίσχυσης  100% των δαπανών.

2. Οι έλεγχοι αποδόσεων των αγροτικών ζώων, καθώς και ο ατομικός και απογονικός έλεγχός τους, με ποσοστό ενίσχυσης 70% των δαπανών, που περιλαμβάνει τις ακόλουθες κατηγορίες πράξεων:

α. τον ατομικό έλεγχο αποδόσεων των ζώων και λήψη και καταχώρηση των στοιχείων ποσοτικής και ποιοτικής απόδοσης των ζώων.

β. την εκτίμηση γενετικών αξιών, που απαιτεί την επεξεργασία των στοιχείων του ελέγχου ποιοτικής και ποσοτικής απόδοσης των ζώων με την χρήση των κατάλληλων δεικτών και στατιστικών μοντέλων, καθώς και την έκδοση και δημοσιοποίηση των τελικών αποτελεσμάτων.

3. Οι Επενδύσεις σε κέντρα αναπαραγωγής ή σε κέντρα συγκέντρωσης διακίνησης ζώων αναπαραγωγής, με ποσοστό ενίσχυσης  40% του κόστους επένδυσης.

4. Η παροχή βασικών υπηρεσιών τεχνικής υποστήριξης με ποσοστό ενίσχυσης  100% και μέχρι 100.000 ΕΥΡΩ ανά τελικό αποδέκτη και τριετία που περιλαμβάνει τις ακόλουθες κατηγορίες πράξεων: 

α. ενημέρωση των κτηνοτρόφων για την ίδρυση και τήρηση γενεαλογικών βιβλίων και μητρώων καθώς και την ενημέρωσή τους για την σκοπιμότητα ίδρυσης φορέων αναπαραγωγής καθαρών φυλών αγροτικών ζώων καθώς και υβριδικών χοίρων αναπαραγωγής.

β. την τεχνική και επιστημονική στήριξη για την αντιμετώπιση προβλημάτων που ανακύπτουν κατά την πορεία υλοποίησης των δράσεων 1 και 2.

γ. την τεχνική υποστήριξη για τη λειτουργία βιώσιμων φορέων αναπαραγωγής καθαρών φυλών αγροτικών ζώων.

δ. διοργάνωση διαγωνισμών ή εκθέσεων για την προβολή των φυλών.

5. α. Η προμήθεια αρρένων ζώων αναπαραγωγής, με ποσοστό ενίσχυσης  40%.

β. Η προμήθεια, διαχείριση και χρησιμοποίηση του σπέρματος βοοειδών, καθώς και η εξασφάλιση των υλικών και εφοδίων που θα απαιτηθούν σε επίπεδο εκμετάλλευσης, με ποσοστό ενίσχυσης  40%.
6. Οι σχεδιασμένες συζεύξεις (καινοτόμες πρακτικές αναπαραγωγής ζώων σε επίπεδο εκμετάλλευσης), με ποσοστό ενίσχυσης  40%.
Δικαιούχοι του προγράμματος, κατ’ αντιστοιχία με τις αναφερόμενες παραπάνω δράσεις, είναι οι εξής:

1. Στις δράσεις 1 και 2 : 

Ενώσεις και οργανώσεις παραγωγών (φορείς αναπαραγωγής καθαρών φυλών αγροτικών ζώων, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, ομάδες παραγωγών) που διαθέτουν νομική υπόσταση και ασκούν κτηνοτροφικές δραστηριότητες, χοιροτροφικές μονάδες ενταγμένες στο πρόγραμμα ποιοτικής και ποσοτικής απόδοσης χοίρων, βάση της αριθμ. 261201/3.1.1991 υπουργικής απόφασης, καθώς και ιδιωτικές επιχειρήσεις οι οποίες θα ιδρύσουν ή τηρήσουν γενεαλογικό μητρώο για υβριδικούς χοίρους αναπαραγωγής. 

2. Στη δράση 3:

α. για την δημιουργία των κέντρων συγκέντρωσης – διακίνησης των ζώων αναπαραγωγής: 

Ενώσεις και Οργανώσεις παραγωγών (φορείς αναπαραγωγής καθαρών φυλών αγροτικών ζώων, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, ομάδες παραγωγών), οι οποίοι κρίθηκαν δικαιούχοι των καθεστώτων ενίσχυσης των δράσεων 1 και 2 με απόφαση του Υπουργού Γεωργίας.

β.  για την δημιουργία των κέντρων αναπαραγωγής :

οι φορείς αναπαραγωγής καθαρών φυλών αγροτικών ζώων και υβριδικών χοίρων που είναι αναγνωρισμένοι σύμφωνα με την κείμενη εθνική νομοθεσία.

3. Στη δράση 4: 

Ενώσεις και οργανώσεις παραγωγών (φορείς αναπαραγωγής καθαρών φυλών αγροτικών ζώων, Αγροτικοί Συνεταιρισμοί, ομάδες παραγωγών) που διαθέτουν νομική υπόσταση και ασκούν κτηνοτροφικές δραστηριότητες, χοιροτροφικές μονάδες ενταγμένες στο πρόγραμμα ποιοτικής και ποσοτικής απόδοσης χοίρων βάση της αριθμ. 261201/3.1.1991 υπουργικής απόφασης, καθώς και ιδιωτικές επιχειρήσεις οι οποίες θα ιδρύσουν ή τηρήσουν γενεαλογικό μητρώο για υβριδικούς χοίρους αναπαραγωγής και οι οποίοι έχουν κριθεί δικαιούχοι των καθεστώτων ενίσχυσης των δράσεων 1 ή/ και 2, με απόφαση του Υπουργού Γεωργίας.

4. Στη δράση 5β: 

αγελαδοτρόφοι που μετέχουν σε προγράμματα ελέγχου αποδόσεων αγροτικών ζώων ή/και τήρησης στοιχείων γενεαλογίας και γενεαλογικών βιβλίων και μητρώων.

5.

Στη δράση 5α και 6: κτηνοτρόφοι.

Οι προτάσεις υποβάλλονται:

α.
Για τις δράσεις 1,2,3 και 4 : 

· στα κατά τόπους αρμόδια Κ.Γ.Β. Ζώων.

· κατά τη χρονική περίοδο από τη δημοσίευση της παρούσας πρόσκλησης έως και 40 ημέρες μετά και εν συνεχεία κατά τους μήνες Μάρτιο, Ιούνιο και Σεπτέμβριο κάθε έτους και μέχρι 30-6-2006.

β.
Για τη δράση 5β : 

· στις Ενώσεις, Οργανώσεις και ομάδες παραγωγών, που εφαρμόζουν πρόγραμμα ελέγχου απόδόσεων αγελάδων ή/και τήρησης στοιχείων γενεαλογίας αυτών στο Νομό.

· στο αρμόδιο για την περιοχή, Κέντρο Γενετικής Βελτίωσης Ζώων εφόσον δεν υπάρχουν στον Νομό, Ενώσεις, Οργανώσεις και ομάδες παραγωγών, που εφαρμόζουν πρόγραμμα ελέγχου αποδόσεων αγελάδων ή/και τήρησης στοιχείων γενεαλογίας αυτών. 

· κατά τη χρονική περίοδος από 1ης Μαΐου έως και 30 Ιουνίου και από 1ης Νοεμβρίου έως και 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους, μία φορά για τη κάθε περίοδο και μέχρι 31-12-2006.

γ.
Για τις δράσεις 5 α και 6 : 

· στις κατά τόπους Δ/νσεις Γεωργικής Ανάπτυξης των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.  

· κατά τη χρονική περίοδο από 1ης Μαΐου έως και 30 Ιουνίου και από 1ης Νοεμβρίου έως και 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους, μία φορά για τη κάθε περίοδο και μέχρι 31-12-2006.  

Η εξέταση για την υπαγωγή των προτάσεων στο πρόγραμμα για ενίσχυση πραγματοποιείται ως προς:

1. την επιλεξιμότητα και την πληρότητα του υποβαλλόμενου φακέλου ή αίτησης.

2. τη νομιμότητα

3. την εκτίμηση φερεγγυότητας – βιωσιμότητας του φορέα επένδυσης.

4. την εκτίμηση βιωσιμότητας – οικονομικότητας της πρότασης. 

Επιπλέον, η πληρότητα του φακέλου υποψηφιότητας και της αιτήσεως με τα συνοδευτικά έγγραφα εξετάζονται και από την υπηρεσία όπου υποβάλλεται η πρόταση.

Για την υποβολή των προτάσεων , θα πρέπει, κατά περίπτωση, να συμπληρωθούν τα αντίστοιχα έντυπα αίτησης και λοιπών συνοδευόμενων εγγράφων, υποδείγματα των οποίων ορίζονται στην 489/2002 Κοινή Απόφαση Υπουργών Γεωργίας, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και στην ……….απόφαση λεπτομερειών εφαρμογής του Υπουργού Γεωργίας. 

Το σύνολο των υποδειγμάτων, οι όροι, οι προϋποθέσεις, τα ύψη των οικονομικών ενισχύσεων, οι διαδικασίες και όλες οι λεπτομέρειες εφαρμογής εμπεριέχονται στον Οδηγό Εφαρμογής, που διατίθεται από τη Διεύθυνση Εισροών Ζωικής Παραγωγής, στα κατά τόπους Κέντρα Γενετικής Βελτίωσης Ζώων και τις Διευθύνσεις Αγροτικής Ανάπτυξης των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.

Προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι να ενημερωθούν αναλυτικά για το περιεχόμενο του οδηγού εφαρμογής, την συμπλήρωση του φακέλου υποψηφιότητας, των αιτήσεων και των λοιπών στοιχείων που απαιτούνται, μπορούν να απευθύνονται:

1. Στην ηλεκτρονική ιστοσελίδα του Υπουργείου Γεωργίας www.minagric.gr,  ακολουθώντας τους συνδέσμους: «Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000 – 2006» - Υπουργικές αποφάσεις του Ε.Π. – Άξονας προτεραιότητας (5), Μέτρο 5.1.

2. Στο Υπουργείο Γεωργίας, Γενική Δ/νση Ζωικής Παραγωγής, Δ/νση Εισροών Ζωικής Παραγωγής, Τμήματα Γ΄, Δ΄, Ε΄ (Ταχ. Δ/νση: Καπνοκοπτηρίου 6 – Αθήνα, Τηλ. 210-2125761 / 2125783 / 2125784)

3. Στα  Κέντρα Γενετικής Βελτίωσης Ζώων Ν. Μεσήμβριας - Θεσσαλονίκης (τηλ. 2310-714061-2), Αθηνών (τηλ. 210-3453944), Δράμας (τηλ. 25210-46992),  Ιωαννίνων (τηλ. 26510-21686, 35881) και Καρδίτσας (Τηλ. 24410-20928). 

4. Στις κατά τόπους Δ/νσεις Αγροτικής Ανάπτυξης των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.  

Το ποσό της Δημόσιας δαπάνης, για το οποίο μπορούν να αναληφθούν υποχρεώσεις (Νομικές δεσμεύσεις) για την προκήρυξη αυτή, δεν μπορεί να υπερβαίνει τα   δεκαοκτώ εκατομμύρια εβδομήντα τρεις χιλιάδες εξακόσια πενήντα τέσσερα (18.073.654) ΕΥΡΩ.

Ο Υπουργός Γεωργίας

    Γεώργιος Δρυς
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