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                                                                                         ΕΠΙ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ                                              Αθήνα  31/7/2001

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Ε.Π. ‘’ΑΓΡΟΤΙΚΗ           Αριθ. Πρωτ: 524

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 

ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ 2000-2006’’

Ταχ. Δ/νση:          Αχαρνών 2    

Ταχ. Κώδικας:      10432 ΑΘΗΝΑ

Πληροφορίες:       Β. Δημητροπούλου

 
Α. Πασσίσης


    ΠΡΟΣ:   ΩΣ Π.Δ.

Τηλέφωνο:            2124050

Τηλεομοιότυπο:    5248054

ΘΕΜΑ : Πρόσκληση για υποβολή προτάσεων σε εφαρμογή του Καν. (ΕΚ)1260/99 για το Μέτρο 2.1 «Επενδύσεις στη Μεταποίηση και Εμπορία Γεωργικών Προϊόντων» του  Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006».

      Την 6η Απριλίου 2001, η Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ενέκρινε το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ‘‘Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006’’ για την περίοδο από 1ης  Ιανουαρίου 2000 έως 31ης  Δεκεμβρίου 2006 [απόφαση Ε(2001)845].

      Την 3η  Ιουλίου 2001, η Επιτροπή Παρακολούθησης  του Επιχειρησιακού Προγράμματος ‘‘Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006’’ (Ε.Π.Α.Α.&Α.Υ 2000-2006) ενέκρινε το Συμπλήρωμα Προγραμματισμού καθώς και τα κριτήρια επιλογής για την ένταξη των πράξεων.

      Κατόπιν αυτού η Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. ‘‘Α.Α-Α.Υ 2000-2006’’ (σύσταση με ΚΥΑ 334247/ΦΕΚ 187 Β΄ 23.2.01), η οποία έχει σύμφωνα με το Ν.2860/2000 την ευθύνη για την εφαρμογή του Συμπληρώματος Προγραμματισμού και της εισήγησης για την ένταξη των πράξεων στα μέτρα του Ε.Π., προβαίνει στην ενημέρωση των Τελικών Δικαιούχων για την υποβολή προτάσεων για ένταξη πράξεων (έργων/υποέργων) στο μέτρο 2.1 «Επενδύσεις στη Μεταποίηση και Εμπορία Γεωργικών προϊόντων» του Ε.Π. Α.Α.&Α.Υ. 2000-2006 , σε εφαρμογή του Καν (Ε.Κ.)  1260/1999.

Οι δράσεις στο μέτρο 2.1. αφορούν :

· Στην ενότητα των προϊόντων  Ζωικής Παραγωγής  που περιλαμβάνει τους τομείς Κρέατος, Γάλακτος, Αυγών-Πουλερικών, Διαφόρων Ζώων (Μέλι-Σηροτροφία) και Ζωοτροφών και 

· Στην ενότητα των προϊόντων Φυτικής Παραγωγής  που περιλαμβάνει τους τομείς Δημητριακών, Οπωροκηπευτικών, Οίνου, Ελαιούχων φυτών, Ανθέων και Καλλωπιστικών, Σπόρων και Πολλαπλασιαστικού Υλικού.

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων του Μέτρου 2.1., που είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών προϊόντων, η βελτίωση της ποιότητας και της υγιεινής τους, η ικανοποίηση των απαιτήσεων της αγοράς, η προστασία του περιβάλλοντος και η βελτίωση του εισοδήματος των παραγωγών των πρωτογενών προϊόντων, όπως αυτοί αναφέρονται και αναλύονται, στο εγκεκριμένο Συμπλήρωμα Προγραμματισμού (Παράρτημα V).

Ο συνολικός διαθέσιμος προϋπολογισμός για το μέτρο 2.1. είναι 777.603,01 χιλ. ΕΥΡΩ( = 264,968 δις δρχ.).

Η συνολική οικονομική ενίσχυση (κατά μέσο όρο) για το συγκεκριμένο μέτρο ανέρχεται περίπου στο 45% του συνολικού επιλέξιμου κόστους, σύμφωνα με τους χρηματοδοτικούς πίνακες, όπως ισχύουν σήμερα. Διαφοροποιήσεις του ποσοστού αυτού θα πρέπει να καθοριστούν με σχετική Υπουργική Απόφαση.

Το μέτρο συγχρηματοδοτείται από Εθνικούς και Κοινοτικούς  πόρους.

Η Εθνική συμμετοχή ανέρχεται (κατά μέσο όρο) στο 30,68% της συνολικής ενίσχυσης και η συμμετοχή του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου  Προσανατολισμού και Εγγυήσεων - Τμήμα Προσανατολισμού (Ε.Γ.Τ.Π-Ε.) στο 69,32% αυτής, σύμφωνα με τους χρηματοδοτικούς πίνακες, όπως ισχύουν σήμερα.

Αποστολή του ΕΓΤΠ-Ε είναι η καθιέρωση της σχέσης  μεταξύ πολυλειτουργικής γεωργίας και ιδιαίτερης περιοχής, η ενδυνάμωση και στήριξη της ανταγωνιστικότητας  της γεωργίας ως δραστηριότητας  - κλειδί των αγροτικών περιοχών, η διευκόλυνση της συγκράτησης του πληθυσμού στις αγροτικές ζώνες, καθώς και η διαφύλαξη του περιβάλλοντος, του τοπίου και της κληρονομιάς.

Η παρούσα πρόσκληση απευθύνεται στον τελικό δικαιούχο που είναι το Υπουργείο Γεωργίας – Δ/νση Προγ/σμού και Γ. Διαρθρώσεων, όπως καθορίζεται στο Συμπλήρωμα Προγραμματισμού και αφορά στη χρηματοδότηση πράξεων (έργων/υποέργων) συνολικού προϋπολογισμού μέχρι 777.603,01 χιλ. ΕΥΡΩ).

Επισημαίνουμε ότι το μέτρο 2.1 συμμετέχει στη διαμόρφωση του στόχου επίδοσης του προγράμματος για το έτος 2003 (σύμφωνα με τους πίνακες του Παραρτήματος V- Σ.Π / δείκτες επίδοσης) και κατά συνέπεια, η επίτευξη των τεθέντων στόχων του μέτρου αυτού συμβάλλει  στην εκπλήρωση των κριτηρίων διεκδίκησης συμπληρωματικού προϋπολογισμού για το επιχειρησιακό πρόγραμμα κατά την κατανομή του αποθεματικού.   

    Οι υποβαλλόμενες προτάσεις ένταξης πράξεων πρέπει να συνοδεύονται από πλήρη, ενυπόγραφα και με σαφήνεια συμπληρωμένα (σύμφωνα με τις οδηγίες συμπλήρωσης) Τεχνικά Δελτία  Έργων  και Υποέργων (ΤΔΕ/Υ επενδύσεων- ενισχύσεων), με τη μορφή των εντύπων που ισχύουν σήμερα ( Παράρτημα Ι ), καθώς και όλα τα απαραίτητα για την εξέτασή τους έγγραφα. Η μη υποβολή των προτάσεων με τη μορφή των  ανωτέρω τυποποιημένων ΤΔΕ/Υ, ή η ελλιπής συμπλήρωσή τους, οδηγεί σε απόρριψη των προτάσεων. Τα παραπάνω ΤΔΕ/Υ αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Απόφασης ένταξης της πράξης. (σύμφωνα με τα οριζόμενα στην  αριθ. 18527/ΓΔΑ 3ΠΠΠ ΔΕ 156 Απόφαση Ένταξης Πράξης του ΥΠΕΘΟ – Παράρτημα  VIII).

Ειδικότερα για τις πράξεις (έργα/υποέργα) που θα προταθούν για ένταξη στο μέτρο 2.1 (δηλαδή έργα που έχουν χρηματοδοτηθεί από το ΚΠΣ 1994-1999 και προτείνεται η ολοκλήρωσή τους στα πλαίσια του ΚΠΣ 2000-2006), θα πρέπει να υπάρχει σαφής διαχωρισμός του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου που προβλεπόταν στο ΚΠΣ 1994-1999 και του αντικειμένου που προτείνεται στο ΚΠΣ 2000-2006. 

Το προβλεπόμενο φυσικό και κατά συνέπεια και οικονομικό αντικείμενο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 1994-1999 δεν μπορεί να προταθεί ξανά για χρηματοδότηση στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2000-2006. Επίσης δεν μπορεί να προταθεί μόνο το οικονομικό αντικείμενο χωρίς να συνοδεύεται από το αντίστοιχο φυσικό.

Προκειμένου να εξασφαλισθεί η διάκριση των πεδίων χρηματοδότησης θα πρέπει ο Τελικός Δικαιούχος να υποβάλλει :

1. Το ΤΔ του τμήματος του έργου που απετέλεσε αντικείμενο χρηματοδότησης του ΚΠΣ 1994-1999 (σύμφωνα με τον τύπο του ΤΔ που ίσχυε κατά την έγκρισή του).

2. Το ΤΔ του τμήματος του έργου που προτείνει ο τελικός δικαιούχος να αποτελέσει αντικείμενο χρηματοδότησης του ΚΠΣ 2000-2006 (ΤΔ 3ου ΚΠΣ), όπου επισυνάπτεται και συνοπτική έκθεση του συνολικού αντικειμένου του έργου.

Αμέσως μετά την έκδοση της απόφασης ένταξης, ο τελικός δικαιούχος υποβάλλει στη Δ.Α το σύνολο των μηνιαίων δελτίων για το τμήμα που χρηματοδοτήθηκε από το ΚΠΣ 1994-1999 (εφόσον δεν έχουν ήδη υποβληθεί) καθώς και για το τμήμα που εντάχθηκε στο ΚΠΣ 2000-2006 με όλα τα αντίγραφα των παραστατικών των πληρωμών προκειμένου να διασταυρωθεί ότι δεν υπάρχει επικάλυψη δαπανών, αλλά και θα διασφαλισθεί η διαδρομή ελέγχου.

Η Διαχειριστική Αρχή (ΔΑ) διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει, κατά την διάρκεια της εξέτασης της πρότασης, κάθε πρόσθετη πληροφορία που κρίνει απαραίτητη για την αξιολόγησή της, καθώς επίσης και (με επαρκή αιτιολόγηση) να εντάξει την πράξη με μειωμένο προϋπολογισμό σε σχέση με αυτόν της πρότασης ή και να μειώσει κατ΄ αντιστοιχία οικονομικό και φυσικό αντικείμενο.

Σε όλα τα στάδια υλοποίησης των έργων/υποέργων  πρέπει να τηρείται η Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία.

Οι υποβαλλόμενες πράξεις (έργα/υποέργα) θα αξιολογηθούν βάσει των κριτηρίων επιλογής ένταξης πράξεων που ενέκρινε η Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠ  ‘‘Α.Α & Α.Υ  2000 - 2006’’ για το συγκεκριμένο μέτρο  2.1 και τα οποία (κριτήρια) αφορούν στη φύση και είδος της πράξης, στη συμβατότητα με εθνικές και κοινοτικές πολιτικές, στην πληρότητα, στην ωριμότητα και στην σκοπιμότητα της πράξης. (Παράρτημα VI)

Η διαδικασία ένταξης των πράξεων (έργων/υποέργων) στο Ε.Π ακολουθεί τα παρακάτω βήματα :

· Υποβολή της πράξης στη Δ.Α . Η υποβολή της αίτησης  γίνεται σύμφωνα με το έντυπο του Παραρτήματος ΙΙΙ και συνοδεύεται από το ΤΔΕ/Υ  και από όλα τα έγγραφα που κρίνονται αναγκαία για την εξέτασή της. Στην περίπτωση που η πράξη (έργο/υποέργο) εγκριθεί για χρηματοδότηση από το πρόγραμμα (μέτρο 2.1) το ΤΔΕ/Υ αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης ένταξης.

· Αξιολόγηση της πράξης από τη Δ.Α . Η αξιολόγηση της πράξης (έργου/υποέργου) γίνεται από την Δ.Α με βάση τα κριτήρια που ενέκρινε η Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π  ‘’Α.Α. – Α.Υ.  2000 – 2006’’  για το συγκεκριμένο μέτρο  2.1.

Η μεθοδολογία αξιολόγησης των προτάσεων η οποία θα ακολουθηθεί είναι η της άμεσης αξιολόγησης (δυαδική βαθμολόγηση ΝΑΙ /ΟΧΙ για όλα τα κριτήρια )

Εφόσον η αξιολόγηση αποβεί αρνητική ο Τελικός Δικαιούχος ενημερώνεται με σχετική αιτιολόγηση, αν η αξιολόγηση αποβεί θετική η διαδικασία συνεχίζεται στα επόμενα βήματα. Μετά το πέρας της αξιολόγησης η Δ.Α. εκδίδει Φύλλο Αξιολόγησης (σύμφωνα  με το Σχέδιο του Παραρτήματος  VII) .

Στην περίπτωση κατά την οποία η Δ.Α. αναπροσαρμόσει το περιεχόμενο της πρότασης ( π.χ. ως προς τον προϋπολογισμό ή και το φυσικό αντικείμενο ), το οριστικό ΤΔΕ/Υ με τις τροποποιήσεις θα συμπληρώνεται οριστικά και θα επανυποβάλλεται από τον Τελικό Δικαιούχο πριν την έκδοση απόφασης ένταξης την οποία και θα συνοδεύει ως αναπόσπαστο τμήμα της.

Απόρριψη της πρότασης δεν αποκλείει την επανυποβολή της με τις απαιτούμενες βελτιώσεις.

· Γνωμοδότηση για την πράξη. Η γνωμοδότηση για την πράξη (έργο/υποέργο) γίνεται από την Διαχειριστική Αρχή του ΚΠΣ (Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας) και το Υπουργείο Γεωργίας, ως αρμόδιο Υπουργείο.

· Έκδοση  απόφασης  ένταξης. Η απόφαση ένταξης της πράξης (έργου/υποέργου) υπογράφεται από τον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα και περιλαμβάνει συγκεκριμένους όρους και υποχρεώσεις του Τελικού Δικαιούχου. Μεταξύ των υποχρεώσεων αυτών είναι η υποβολή μηνιαίων δελτίων δήλωσης δαπανών σε επίπεδο υποέργου και τριμηνιαίων δελτίων προόδου φυσικού αντικειμένου σε επίπεδο έργου, η τήρηση χωριστής λογιστικής μερίδας, η τήρηση των κανόνων δημοσιότητας καθώς και οι υποχρεώσεις που απορρέουν από τους ελέγχους.    

Ο Τελικός Δικαιούχος, εφόσον ενταχθεί η πρότασή του στο Ε.Π  ‘‘Α.Α – Α.Υ  2000-2006’’  αναλαμβάνει τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις διατάξεις εφαρμογής του υπόψη  Ε.Π, καθώς και τον Ν.2860/2000 .

Η ένταξη των πράξεων θα γίνεται μέχρι την εξάντληση του διαθέσιμου προϋπολογισμού της πρόσκλησης. Εφόσον ο προϋπολογισμός εξαντληθεί, η Δ.Α. θα το γνωστοποιήσει στον Τελικό Δικαιούχο, ώστε να διακοπεί η υποβολή προτάσεων 


Στα πλαίσια εκτέλεσης του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων 2000 και 2001, έχουν εγγραφεί πράξεις (έργα/υποέργα) με την προοπτική της ένταξής τους στα μέτρα του Ε.Π ‘‘Α.Α-Α.Υ 2000-2006’’ . 


Ανεξάρτητα από την εγγραφή των έργων αυτών στο ΠΔΕ  θα ακολουθηθεί η διαδικασία ένταξής τους όπως και για τα υπόλοιπα έργα που θα χρηματοδοτηθούν στα πλαίσια του 3ου ΚΠΣ .    

Οι προτάσεις υποβάλλονται από τον Τελικό Δικαιούχο στην Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος  ‘‘Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου  2000 – 2006’’ στη ταχ. διεύθυνση  Αχαρνών  2,  10432  Αθήνα,  2ος όροφος,  σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή.

Κατά την αξιολόγηση και ένταξη των πράξεων τηρείται η σειρά προτεραιότητας υποβολής των προτάσεων. Η διαδικασία αξιολόγησης  - ένταξης μπορεί να προχωρήσει στην επόμενη πράξη μόνον εφόσον ολοκληρωθεί η διαδικασία αυτή για την προηγούμενη με έγκριση, απόρριψη ή αναστολή. 

Η ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων είναι η ημερομηνία λήψης του παρόντος εγγράφου.  Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας των δαπανών ορίζεται η 1η Ιανουαρίου  2000, ενώ ως καταληκτική ημερομηνία ανάληψης υποχρεώσεων η 31η Δεκεμβρίου 2006.     

Για πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων, μπορείτε να επικοινωνείτε με την κα Β. Δημητροπούλου (τηλέφωνο 2124050,  τηλεομοιότυπο  5248054) και τον κο Α. Πασσίση  (τηλέφωνο  2124118,  τηλεομοιότυπο  5240193).

Πληροφορίες για  το Ε.Π  ‘‘Α.Α–Α.Υ  2000-2006’’, το Συμπλήρωμα Προγραμματισμού, τα κριτήρια ένταξης των πράξεων (έργων/υποέργων),  τα τυποποιημένα ΤΔΕ/Υ (επενδύσεων-ενισχύσεων) του μέτρου 2.1, καθώς και διάφορα άλλα έγγραφα, έντυπα αλλά και οδηγίες σχετικά με την υποβολή προτάσεων, κλπ,  θα είναι διαθέσιμα στην  ηλεκτρονική  διεύθυνση  www.minagric.gr  Αυτός ο ηλεκτρονικός τόπος θα αποτελεί βασικό εργαλείο επικοινωνίας της Διαχειριστικής Αρχής με το σύνολο των ενδιαφερομένων για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ‘‘Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου  2000 – 2006’’  κατά τη διάρκεια υλοποίησής του.

                                                               Ο ΓΕΝΙΚΟΣ   ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

        ΛΑΜΠΡΟΣ  ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ  
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ

Παράρτημα Ι ΤΔΕ/Υ (Επενδύσεων- Ενισχύσεων) – Οδηγίες      συμπλήρωσης

Παράρτημα   ΙΙ         Μηνιαίο – Τριμηνιαίο Δελτίο

Παράρτημα   ΙΙΙ        Υπόδειγμα αίτησης υποβολής πράξης 

Παράρτημα   IV        Απογραφικό Δελτίο Τελικού Δικαιούχου

Παράρτημα   V         Συμπλήρωμα  Προγραμματισμού

Παράρτημα   VI        Κριτήρια επιλογής ένταξης πράξεων

Παράρτημα   VII       Σχέδιο Φύλλου Αξιολόγησης Πράξεων

Παράρτημα   VIII      Σχέδιο Απόφασης ένταξης πράξης στο Ε.Π

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Α. ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Υπουργείο Γεωργίας – Γενική Δ/νση Ε.Ε. & Γ.Δ, Δ/νση Προγρ/σμού & Γ.Δ.

Β. ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1. Υπουργείο Γεωργίας

    α. Γραφείο Υπουργού        κ. Γ. Ανωμερίτη                         

    β. Γραφείο Υφυπουργού    κ. Β. Αργύρη



                              

    γ. Γραφείο Υφυπουργού  κ. Φ. Χατζημιχάλη


                                           

    δ. Γραφείο  Γ.Γ   κ.  Λ. Λαμπρόπουλου                                    

2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας                                                                                                                        

α. Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΚΠΣ.                   Νίκης  5 – 7   10563 

Αθήνα

    β.  Ειδική Υπηρεσία Πληρωμής ΚΠΣ, ΚΠ & ΤΣ    Πετράκη  28  10563










Αθήνα

    γ.  Δ/νση Τομεακών Προγραμμάτων    
               Νίκης  5 – 7  10563               










Αθήνα

3. Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης
α. Εκπρόσωποι Υπουργείων και Οργανισμών

1. Προϊστάμενος Διαχειριστικής Αρχής Ε.Π. «Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου»

2. Εκπρόσωπος Διαχειριστικής Αρχής Γ’ ΚΠΣ

3. Εκπρόσωπος Αρχής Πληρωμής

4. Εκπρόσωπος Επιτροπής Δημοσιονομικού Ελέγχου

5. ΥΠΕΧΩΔΕ (κα. Αντωνέλλου Μαρία)

6. Υπ. Εργασίας

7. Υπ.Εσωτερικών – Δημ. Διοίκησης &Αποκέντρωσης (κ. Κομηνάτο Νικόλαο)

8. Γεν. Γραμματεία Ισότητας (κα. Μπέκου Εφη)

9. Υπουργείο Γεωργίας

9.1 Δ/νση Σχεδιασμού Εγγ/κών Εργων & Α.Ε./Υ.Π.(κ. Δράκο Βασιλ.)

9.2 Δ/νσηΠρογρ/σμού &Γ.Δ. Τμήμα Β (κ. Ταρλαντά Γεώργιο)

         -//-                                 Τμήμα Δ (κα. Πεντάρη Χρυσούλα)

         -//-                                 Τμήμα Δ (κ. Σύλλα Στυλιανό)

9.3 Δ/νση Αγροτ. Συν/σμού & Ομαδ. Δραστ/των (κα. Κουβελιώτη Ζαχαρ.)

9.4 Δ/νση ΠΑΠ Δεντροκηπευτικής

9.5 Δ/νση Μεταπ. Τυποπ. & Ποιοτ. Ελέγχου(κ. Γκόλφη Γεώργιο)

9.6 Δ/νση Προστ. Φυτ. Παραγωγής (κ. Αρβανιτάκη Ευάγγ.)

9.7 Δ/νση Εισροών . Ζωικής Παραγωγής (κ. Καρκαβέλια – Δανού Ευανθία)

9.8 Δ/νση Αν/ξης Δασικών Πόρων (κ. Βακάλη Δημ.)

9.9 Δ/νση ΠΣΕΑ (κ. Θανόπουλο Αντ.)

9.10 Δ/νση Χωροταξίας & Προστασίας Περιβάλλοντος (κ.  

                Μανιώτη Βασ.)

9.11 Δ/νση Αγροτ. Πολιτ. &Τεκμηρίωσης (κ. Μιμίδη Γεώργιο)

9.12 ΟΓΕΕΚΑ «Δήμητρα»(κ. Σοφιανόπουλο Γιάννη)

9.13 ΟΠΕΓΕΠ (κ. Βάγια Νικόλαο)

9.14 Δ/νση Γεωργικών Εφαρμογών (κα. Σερένη Αικ., κα. Θεοφιλίδου Καλ., κ. Μπερσίμη Ελ.)

β. Εκπρόσωποι Οικονομικών και Κοινωνικών Εταίρων και Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων

1   ΟΚΕ (κ. Λιόλιο Νικόλαο)

2. 
ΓΕΩΤΕΕ (κ. Μπενάτο Γεώργιο)

3.
ΓΣΕΕ (κ. Κόλλα Ανδρέα)

4. 
ΠΑΣΕΓΕΣ (κ. Τσιφόρο Ιωάννη)

5. 
ΚΕΔΚΕ (κ. Παλαιολόγο Χρ.)

6. 
ΣΕΒ

7. Κέντρο Γυναικών Υπαίθρου (κα. Τσάγκου Αρετή)

γ. Εκπρόσωποι Ευρωπαϊκής Επιτροπής

1. Εκπρόσωπος Γ.Δ. Γεωργίας Ε.Ε.

2. Εκπρόσωπος Γ.Δ. Περ. Πολιτικής Ε.Ε.

δ. Εκπρόσωπος Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων

