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ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ 2000-2006
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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ
ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ  ΣΤΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΔΙΑΡΘΡΩΣΕΩΝ

ΚΑΛΕΙ

 
Τους Φορείς που δραστηριοποιούνται  στη   Μεταποίηση και Εμπορία Γεωργικών Προϊόντων και επιθυμούν να υλοποιήσουν επενδυτικό σχέδιο στα πλαίσια του μέτρου 2.1: «Επενδύσεις στη μεταποίηση και εμπορία γεωργικών προϊόντων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης – Ανασυγκρότησης της Υπαίθρου 2000-2006 που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Προσανατολισμού και Εγγυήσεων – Τμήμα Προσανατολισμού (ΕΓΤΠΕ-Π) και το Ελληνικό Δημόσιο 

Να καταθέσουν τις προτάσεις τους σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από την υπ’ αρ. 393393/5188/29-08-2001 Κ.Υ.Α. Υπουργών Οικονομίας & Οικονομικών, Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης και Γεωργίας (Κ.Υ.Α. 450/2001), κατά το χρονικό διάστημα από την δημοσίευση της παρούσας έως 10-09-2002.
Το προβλεπόμενο ύψος νομικής δέσμευσης Δημόσιας Δαπάνης για το έτος 2002 ανέρχεται σύμφωνα με την υπ’ αρ. 262265/4425/14-06-2002 Κ.Υ.Α. Υπουργών Οικονομίας & Οικονομικών και Γεωργίας στο ποσό των 160 εκατ. Ευρώ για την κάλυψη των αιτήσεων της περιόδου αυτής και αυτών της παρ. 10 του άρθρου 14 της υπ’ αρ. 450/2001 Κ.Υ.Α. .

Στα πλαίσια του παραπάνω Μέτρου  θα ενισχυθούν οι επενδύσεις στους ακόλουθους τομείς:

ΚΡΕΑΣ, ΓΑΛΑ, ΑΥΓΑ-ΠΟΥΛΕΡΙΚΑ, ΜΕΛΙ, ΣΗΡΟΤΡΟΦΙΑ, ΔΗΜΗΤΡΙΑΚΑ, ΕΛΑΙΟΥΧΑ  ΠΡΟΪΟΝΤΑ, ΟΙΝΟΣ, ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΑ, ΑΝΘΗ, ΖΩΟΤΡΟΦΕΣ, ΣΠΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ, ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΡΩΜΑΤΙΚΑ ΦΥΤΑ.
Οι Δράσεις που ενισχύονται ανά Τομέα, αναφέρονται λεπτομερώς στην Κ.Υ.Α. 450/01 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α!) όπως αυτή ισχύει κάθε φορά

Φορείς επενδυτικών σχεδίων μπορεί να είναι Φυσικά πρόσωπα, Εταιρείες κάθε μορφής (ΟΕ, ΕΕ, ΕΠΕ, ΑΕ), Συνεταιριστικές Οργανώσεις κάθε μορφής, Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου ( ΟΤΑ 1ου ή 2ου βαθμού), Εταιρείες στις οποίες συμμετέχουν ΟΤΑ και Συνεταιρισμοί, Αναπτυξιακές Εταιρείες.

Αιτήσεις επενδυτικών σχεδίων που γίνονται δεκτές πρέπει να έχουν επιλέξιμο προϋπολογισμό από 80 χιλ. ΕΥΡΩ μέχρι 20 εκατ. ΕΥΡΩ.

Η ενίσχυση χορηγείται υπό μορφή επιδότησης κεφαλαίου στο φυσικό ή Νομικό πρόσωπο που τελικά επιβαρύνεται με το κόστος πραγματοποίησης του επενδυτικού σχεδίου. 

Το ποσοστό ενίσχυσης διαφοροποιείται κλιμακούμενο από  50% για επενδυτικά σχέδια επιλέξιμου προϋπολογισμού μέχρι του ποσού των 1,5 εκατομ. ΕΥΡΩ, 45% για το τμήμα επιλέξιμου Προϋπολογισμού από 1,5 εκατομ. ΕΥΡΩ μέχρι 3,0 εκατομ. ΕΥΡΩ, 40% για το τμήμα επιλέξιμου προϋπολογισμού από 3,0 εκατομ.ΕΥΡΩ μέχρι 6,0 εκατομ. ΕΥΡΩ και 35% για τα τμήματα των επενδύσεων επιλέξιμου προϋπολογισμού άνω των 6,0 εκατομ. ΕΥΡΩ

Ειδικά, για τα Νησιά του Αιγαίου Πελάγους, το ποσοστό ενίσχυσης αυξάνεται στις δύο πρώτες κατηγορίες κατά 15%, στην τρίτη κατηγορία κατά 10% και στην τέταρτη κατηγορία παραμένει το ίδιο. 

Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται από νομίμως εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο των φορέων,  στο Υπουργείο Γεωργίας – Δ/νση Προγρ/σμού & Γ.Δ. – τμήμα Δημοσίων και Ιδιωτικών Επενδύσεων, Αχαρνών 5 – Αθήνα (τηλ. 2124095-97) και μόνο. Δεν θα γίνουν δεκτές αιτήσεις που θα αποσταλούν ταχυδρομικώς. 

Πληροφορίες – έντυπο υλικό, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν από το Υπ. Γεωργίας – Δ/νση Προγρ/σμού & Γ.Δ. – τμήμα Δημοσίων και Ιδιωτικών Επενδύσεων, Αχαρνών 5 – Αθήνα (τηλ. 2124095-97) ή από τις οικείες Περιφερειακές ή  Νομαρχιακές Δ/νσεις Αγροτικής (Γεωργικής) Ανάπτυξης ή από το Διαδικτυακό τόπο www.minagric.gr.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Γ. ΔΡΥΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Αθήνα,
17/06/2002

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ Ε. Ε. & Γ. Δ.

Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΓ/ΣΜΟΥ & Γ. Δ.

ΤΜΗΜΑ  Β’

Ταχ. Δ/νση
: Αχαρνών 2

Ταχ. Κώδικας
: 10176

Πληροφορίες
: Γ.Ταρλαντάς

Τηλέφωνο
: 4095, 4323

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ:
Δημοσίευση Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος Μέτρου 2.1. «ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ & ΕΜΠΟΡΙΑ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ» του Ε.Π. «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ

ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ 2000-2006.»

Σχετικά με το παραπάνω θέμα και σε εφαρμογή της παρ.1 του άρθρου 8 της υπ’αριθμ. 393393/5188/29-08-2001 Κ.Υ.Α. Υπουργών Οικονομίας & Οικονομνικών, Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης και Γεωργίας, σύμφωνα με την οποία απαιτείται δημοσίευση της πρόσκλησης 15 ημέρες πριν την έναρξη κάθε περιόδου σε τρείς τουλάχιστον εφημερίδες πανελλαδικής κυκλοφορίας, παρακαλούμε μετά την υπογραφή της να δώσετε εντολή στην αρμόδια υπηρεσία (Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων) προκειμένου να προβεί στις απαραίτητες για την δημοσίευση ενέργειες.


Η
ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ


ΕΛ. ΠΑΠΑΜΑΡΚΑΚΗ






















