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Γ΄ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ( 2000-2006)

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ – ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ

 ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ 2000-2006

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΜΕΤΡΟ 4.3

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΕΞΑΓΩΓΩΝ ΚΑΙ ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ & ΕΡΕΥΝΑΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ

Καλεί τους ενδιαφερόμενους να συμμετάσχουν στο Μέτρο 4.3 «Δράσεις για την προώθηση εξαγωγών και συλλογικοί φορείς», του Ε.Π. “Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006”.

Το Μέτρο 4.3 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αγροτική Ανάπτυξη και Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006» του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (Γ΄ Κ.Π.Σ.), συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Προσανατολισμού και Εγγυήσεων – Τμήμα Προσανατολισμού (Ε.Γ.Τ.Π.Ε. – Π) και το Ελληνικό Δημόσιο.

Η Δημόσια Δαπάνη του Μέτρου ανέρχεται σε 30.305.574 €, εκ των οποίων τα 21.009.036 € είναι η συμμετοχή του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Προσανατολισμού και Εγγυήσεων – Τμήμα Προσανατολισμού (Ε.Γ.Τ.Π.Ε. – Π)

Στόχοι του Μέτρου 4.3 είναι:

(i) Η κατάκτηση και η διατήρηση των αγορών γεωργικών προϊόντων ποιότητας,

(ii) Η στροφή προς προϊόντα υγιεινής διατροφής με έμφαση σε περιβαλλοντικά θέματα και η διατήρηση της δημόσιας υγείας,

(iii) Η αύξηση των εξαγωγών

(iv) Η αύξηση της απασχόλησης στην ύπαιθρο,

(v) Η αύξηση της παραγωγικότητας μέσω της τεχνολογικής προόδου, χωρίς αύξηση των συντελεστών παραγωγής

(vi) Η ταχύτερη σύνδεση των τιμών με τις διεθνείς τιμές, μέσω της αύξησης της ανταγωνιστικότητας.

Οι επιλέξιμες για συγχρηματοδότηση δράσεις καθώς και οι επιλέξιμες δαπάνες αναφέρονται αναλυτικά στον Οδηγό εφαρμογής του Μέτρου 4.3.

Φορείς – Δικαιούχοι:

(1) Φορείς υλοποίησης των ενεργειών για την προώθηση των εξαγωγών γεωργικών προϊόντων μπορούν να είναι:

· Αντιπροσωπευτικές Διεπαγγελματικές και επαγγελματικές Οργανώσεις

· ΝΠΔΔ

· ΝΠΙΔ

· Συλλογικοί φορείς που εκπροσωπούν σημαντικό αριθμό επιχειρήσεων (Σύνδεσμοι, Οργανισμοί / Εταιρίες προώθησης εξαγωγών, Επαγγελματικές Οργανώσεις κλπ).

(2) Φορείς υλοποίησης των ενεργειών που αφορούν αναγνώριση προϊόντων ΠΟΠ, ΠΓΕ, ΕΠΠΕ και πιστοποίηση και διασφάλιση της ποιότητας των προϊόντων μπορούν να είναι όσοι καθορίζονται από τους σχετικούς κανονισμούς που αφορούν την ποιότητα (να προσκομίζεται βεβαίωση της σχετικής υπηρεσίας), καθώς επίσης: 

Συλλογικοί Φορείς όπως:

· Συνεταιρισμοί

· Ομάδες παραγωγών

· Συνεργαζόμενοι παραγωγοί μέσω συμβάσεων

· Μικρομεσαίες επιχειρήσεις παραγωγής και μεταποίησης γεωργικών προϊόντων 

Η εξέταση για την υπαγωγή ή μη των επενδυτικών σχεδίων στο Πρόγραμμα για ενίσχυση πραγματοποιείται στα ακόλουθα στάδια:

1. Σχέδια προώθησης εξαγωγών γεωργικών προϊόντων και σχέδια πιστοποίησης συστημάτων διασφάλισης ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης.

1.1 Έλεγχος πληρότητας υποβαλλόμενου φακέλου και επιλεξιμότητας της πρότασης.

1.2 Βαθμολόγηση επενδυτικού σχεδίου σύμφωνα με τα κριτήρια αξιολόγησης – κατάταξη των επενδυτικών σχεδίων.

1.3 Έκδοση Υπουργικής Απόφασης Έγκρισης.
1.4 Αποδοχή της απόφασης έγκρισης, από τον τελικό αποδέκτη της ενίσχυσης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τη σχετική ΚΥΑ.

Για την προτεραιότητα υπαγωγής (και όχι αποκλεισμού) εφαρμόζονται τα βαθμολογικά κριτήρια που αναφέρονται στον Οδηγό Εφαρμογής του Μέτρου.

2. Σχέδια για την αναγνώριση προϊόντων ΠΟΠ, ΠΓΕ, ΕΠΠΕ

2.1 Έλεγχος πληρότητας υποβαλλόμενου φακέλου και επιλεξιμότητας της πρότασης.

2.2   Έγκριση προϋπολογισμού και δημόσιας δαπάνης.

2.3 Έκδοση Υπουργικής Απόφασης Έγκρισης.

2.4 Αποδοχή της απόφασης έγκρισης, από τον τελικό αποδέκτη της ενίσχυσης σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη σχετική ΚΥΑ

2.5 Αποστολή του φακέλου – αίτησης στην καθ’ ύλη αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Διεύθυνση Βιολογικής Γεωργίας), για εξέταση και διαβίβαση του φακέλου στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τις περαιτέρω διαδικασίες αναγνώρισης ή στην περίπτωση απόρριψης ενημερώνεται ο αιτών και ο τελικός δικαιούχος.

Για τη βαθμολόγηση με σκοπό τη προτεραιότητα υπαγωγής των επενδυτικών σχεδίων αρμόδιο όργανο είναι η Γνωμοδοτική Επιτροπή, η οποία και τα κατατάσσει κατά φθίνουσα σειρά βαθμολογίας.

Το ποσό της Δημόσιας Δαπάνης για το οποίο μπορούν να αναληφθούν υποχρεώσεις (Νομικές Δεσμεύσεις) για την προκήρυξη αυτή, δεν μπορεί να υπερβεί το ύψος των είκοσι δύο εκατομμυρίων διακοσίων ογδόντα δύο χιλιάδων εννιακοσίων εξήντα δύο ΕΥΡΩ και δύο λεπτών (22.282.962,02 €) συνολικά.

Η αναλυτική περιγραφή του Μέτρου, οι επιλέξιμες δαπάνες, τα δικαιολογητικά, η διαδικασία υποβολής αυτών, η αξιολόγηση των προτάσεων, η διαδικασία καταβολής των οικονομικών ενισχύσεων, καθώς και οι υποχρεώσεις των επενδυτών αναφέρονται στην αριθμ. 506/2002 Κοινή Απόφαση (ΚΥΑ) Υπουργών Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών – Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Γεωργίας και στις αριθμ. 547/2003, 563/2003 και 610/2005 ΚΥΑ τροποποιήσεις της παραπάνω αναφερόμενης ΚΥΑ, καθώς και στον Οδηγό Εφαρμογής του Μέτρου.

Τα εγκεκριμένα επενδυτικά σχέδια θα πρέπει να υλοποιηθούν εντός του χρονικού διαστήματος που προβλέπεται από το χρονοδιάγραμμα που υποβλήθηκε στην αίτηση υποψηφιότητας αρχομένου από την ημερομηνία της υπογραφής των προβλεπόμενων Αποφάσεων έγκρισης και την υπαγωγή τους στο Μέτρο 4.3. του ΕΠΑΑ-ΑΥ 2000-2006 και μη περατούμενο σε καμία περίπτωση πέραν της 31/3/2008.

Οι φάκελοι υποψηφιότητας, που περιλαμβάνουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά, ο Οδηγός Εφαρμογής, καθώς και οι ΚΥΑ 506/2002, 547/2003, 563/2003 και 610/2005 είναι διαθέσιμα για κάθε ενδιαφερόμενο, στις ακόλουθες διευθύνσεις:

1) Στη Διεύθυνση Γεωργικών Εφαρμογών, Πατησίων 207 και Σκαλιστήρη 19, 4ος όροφος, Τ.Κ. 11253, Αθήνα.

2) Στην Ηλεκτρονική Διεύθυνση του Υπουργείου Γεωργίας www.minagric.gr, ακολουθώντας τους συνδέσμους: «Αγροτική Ανάπτυξη – Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου 2000-2006» - Υπουργικές Αποφάσεις του Ε.Π. – Άξονας Προτεραιότητας (4), Μέτρο 4.3

Προθεσμία υποβολής

Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων θα υποβάλλονται από την επομένη της δημοσίευσης της προκήρυξης μέχρι και την Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου 2005, στη Διεύθυνση Γεωργικών Εφαρμογών Πατησίων 207 και Σκαλιστήρη 19, 4ος όροφος, Τ.Κ. 11253, Αθήνα και θα υποβάλλονται αυτοπροσώπως ή από νόμιμα εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο.

Επισημαίνεται ότι δεν θα γίνουν δεκτές αιτήσεις που θα αποσταλούν ταχυδρομικώς ή σε άλλη διεύθυνση εκτός από αυτή που ορίζει η προκήρυξη.

Τηλέφωνα: 2102128223 και 2102128224 Fax: 2108675359
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

& ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ
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